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éCoémo ejecutar el JavaScript?

Para ejecutar JavaScript no necesitas descargar ningln programa, ya que este se ejecuta en los
navegadores de Internet.

Una alternativa para editar este cddigo es Visual Studio Code una aplicacién gratuita que
podras descargar desde el siguiente enlace:

https://visualstudio.microsoft.com/es/

ﬂ | A macOs

Visual Studio Code

Edite y depure en cualquier sistema operativo.

Mas informacién

licencia y declaracion de privacidad

Descargar Visual Studio v

Esta disponible para Windows, Mac y Linux.

4  Windows + deb 4o 4 Mac

Windows 7, 8,10, 11 Debian, Ubuntu Red Hat, Fedora, SUSE macOS 10.11+

User Instaler (T3 EEFSY Y et T 0 (ENIED B vz e Chip | apple Sicon]
System Instaler (S0 EEIEY () am
2ip xarq2 TS () )

Cuando lo tengas descargado:

V5Codellse
ryetup-x6d
-1.61. 2. exe

Lo ejecutas y asi se iniciara el proceso de instalacion.


https://visualstudio.microsoft.com/es/

Para poder comprobar nuestros proyectos vamos a realizar los siguientes pasos:

Primero vamos a crear una pequeiio documento htim.

| *index.html: Bloc de notas — O *

Archive  Edicion  Formato  Mer  Ayuda

<HTML > A
<HEAD>

<meta http-equiv="Content-Type" content="text/html; charset=utf-8"/>
<TITLE>Prueba</TITLE>

</HEAD>

<BODY bgcolor=white>

<SCRIPT type="text/javascript" src="Nombre_ proyecto.js">

[/estoy incluyendo el fichero "Nombre_ proyecto.js”

</SCRIPT>

</BODY >

</HTML>

Nosotros cuando realicemos con Visual Studio Code nuestro proyecto este lo tenemos que
guardar con una extension .js, que guardaremos en la misma carpeta que contiene archivo .html.

En la parte subrayada del documento HTML cambiaremos el nombre del proyecto, lo
guardaremos y a continuacién lo ejecutaremos.

Vamos a ver un ejemplo:

>Q Archivo Editar Seleccion Ver |Ir Ejecutar Terminal Ayuda e documentwrite(*!Hola, Mundo!"); « Untitled-1 - Visual Studi...

document.write("!Hola, Mundo!"); Untitled-1 @ ) ===

1 document.write("!Hola, Mundo!");
2

Hemos creado nuestro primer proyecto que guardaremos con el nombre de Hola_Mundo.js.

3 Guardar como X
+ > Esteequipo » Disco local (%) » JavaScript v | O O Buscar en JavaScript
Organizar « Mueva carpeta B== » 0
~
Papa @ Mombre Fecha de modificacidon Tipo Tamafio
Videos antiguos ejerljs Archivo JavaScript 1KB
I Este equipo ohject.js Archivo JavaScript 1KB
- = Archivo lavaSer ‘|
* Descargas sumar.js Archivo JavaScript 1KB
@ Documentos
B Escritorio
= Imagenes
J’! Musica
_Jl Objetos 30
! Videos
s Windows (C:)
- Disco local (D:)
v
Mombre: Hﬂ\a_Mundn.J;l v
Tipo: | JavaScript (*js;*.esf;*.mjs;*.cjs*.pac) ~
~ Ocultar carpetas Cancelar

A continuacion abrimos el archivo html con el bloc de notas.



mj index.html: Bloc de notas —

Archive Edicién  Formate  Ver  Ayuda
<HTML >
<HEAD >

<TITLE>Prueba</TITLE>
</HEAD>

<BODY bgcolor=white>

<SCRIPT type="text/javascript” src="Hola mundo.js">
Jfestoy incluyendo el fichero "Hola mundo.js”
</SCRIPT>

< /BODY >

</HTML>|

Guardamos los cambios y cerramos dicho documento.

2 (@

Hela_Mundeo.js index.htrmnl

Ahora tenemos en la misma carpeta el proyecto en JavaScript y el documento index.html, vamos
a hacer doble clic sobre él.

@ Prueba x + o ° X

C @ Archivo | DiflavaScriptfindex.html %t O N = ﬂ :

I Aplicaciones Lista de lectura
'Hola. Mundo!

Este sera el resultado.

Recuerda cada vez que realices un proyecto nuevo tendras que cambiar el nombre del archivo.js
de documento index.html.



Comentarios

Los comentarios son comentarios del cddigo que no son parte del cddigo, es decir a la hora de
ejecutar el cédigo los comentarios son ignorados, este se inicia con un //.

J5 // Comentario de una sola linea. Untitled-1 @

1 // Comentario de una sola linea.

También puede haber una linea con parte de cddigo y parte de comentario.
JS var x = 5; // Comentario de una sola lin Untitled-1 @

1 var x = 5; // Comentario de una sola linea.
Si queremos realizar comentarios de mas de una linea.

/* Este es un comentario de varias lineas
se abre con una barra diagonal y asterisco
para iniciar el comentario y un asterisco y
barra diagonal para cerrar comentario. */

v bW

También se puede hacer de la siguiente forma:

3 /*

4 Este es un comentario de varias lineas

5 se abre con una barra diagonal y asterisco
6 para iniciar el comentario y un asterisco y
7 barra diagonal para cerrar comentario.

8 */

Variables

1 v /*

2 Tipos de datos:
3 undefined, null, boolean, string, symbol, number y object.
4 */

undefined: Cuando a una variable no se le asigna valor.

6 var X;
7 document.write(x);

= O *
@ Prusba x + Q

C @ Archivo | DyJavaScriptfind... Y& M = ﬁ :

i Aplicaciones Lista de lectura

undefined




null: Cuando la variable no existe.

boolear: Cuando la variable es verdadero o falso.

6 var x = true;
7 document.write(x);

Vamos a ejecutar.

@ Prueba x + o 7 =

C (@ Archivo | DiflavaScriptfind.. ¥ M =/ ﬂ :
= Aplicaciones Lista de lectura
true

string: Cadena de caracteres.

6 var x = "Hola, Mundo";
7 document.write(x);

Vamos a ejecutar.

@ Pructs x  + o = " =

C @ Archivo | DifJavaScriptfind... ¥+ W = Q :

35 Aplicaciones Lista de lectura
Hola, Mundo

number: Para almacenar un valor numérico.

6 var x = 25;
7 document.write(x);

Vamos a ejecutar:

- O >
@ Prucha x 4+ o

C @ Archivo | D/JavaScript/ind... ¥+ %8 =/ ﬂ :

i55 Aplicaciones Lista de lectura

]
Lh

object: se usa para representar un objeto en una estructura que nos permitirad relacionar
propiedades.
Para crear una variable tenemos que utilizar la palabra reservada var seguido del nombre de la

variable (puedes utilizar cualquier palabra que no esté reservada a JavaScript) a continuacion el
operador de asignacién ‘=" seguido del valor que le queremos dar.



Se aconseja que el nombre de la variable sea descriptivo segun el contenido de la misma.

A la hora de dar nombre a la variable una regla es que empiece en minuscula y si esta consta de
varias palabras no se pueden separar pero la primera letra de cada palabra ponerla en
mayusculas, por ejemplo: miNombre, fechaDeNacimeinto, etc.

Operadores de asignacion
D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 var a;
2 var b = 2;
3 document.write(a + "<br/>" + b);

Hemos definido la variable a, a la que no le hemos asignado ningun valor, en cambio a la variable
b la hemos definido y ademas le hemos asignado el valor de 2, que lo hacemos mediante el signo
igual ‘='.

Vamos a ejecutar.

@ Prueba x <+ o noox

C (@ Archivo | Di/JavaScriptfind.. 3% % = ﬁ :

i Aplicaciones Lista de lectura
undefined

2

A

La primera variable no esta definida y la segunda tiene el valor 2.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 var a;
var b = 2;
document.write(a + "<br/>" + b);
a = 10;
document.write("<br/>" + a);

vi A w N

En la siguiente linea le asignamos un valor a la variable a que después queremos mostrar.

= O >
& Prucba * + o

C @ Archivo | D:y/JavaScript/ind... ¥* W =/ ﬁ :
B2 Aplicaciones Lista de lectura
undefined

2
10




Inicializar variables

D: > JavaScript > operadores.js > [€] mildioma
1 var X = 9; // Inicializar la variable.
var miIdioma = "Castellano";

document.write("La variable x tiene el valor: + X);
document.write(" y la variable mildioma tiene una cadena de caracteres:

vk W

+ miIdioma);

En este capitulo inicializamos las dos variables, la x con un valor numérico y la variable
mildioma con una cadena de caracteres.

Este sera el resultado:

d *
@ Pruzba X + o

C @ Archivo | D/JavaScriptfind... ¥¢r MW =/ ﬂ :

i=% Aplicaciones Lista de lectura

La variable x tiene el valor: 9 v la variable mildioma tiene una cadena de
caracteres: Castellano

Variable no inicializada

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 // Variable no inicializada

var a;
var b;

document.write("Valor de a: + a);
document.write("<br\>");
document.write("Valor de b: " + b);
a = 56;

document.write("<br\>");
document.write("Valor de a: + a);

O 00 N O 1 B W N

=
®

En este ejemplo definimos dos variables sin asignarles valor, las mostramos y después la
variable a le asignamos el valor 56, este sera el resultado:

= O X
@ Prucha X + Q

C @ Archivo | DyJavaScriptfind.. & W =J ﬂ :
: Aplicaciones Lista de lectura
Valor de a: undefined

Valor de b: undefined
Valor de a: 36




Asignar el valor de una variable a otra variable
D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 var a = 5;

2 var b = a;

3 document.write("Valor de la variable 'a': " + a + "<br\>" + "Valor de la variable 'b': "
+ b);

A la variable a le asignamos el valor de 5 y a la variable b le asignamos el valor de la variable a.
Este sera el resultado:

— O >
& Prueha X + o
C @ Archivo | DifJavaScriptfind... ¥r W =J ﬂ :
it Aplicaciones Lista de lectura
Valor de la variable '3’ 3
Valor de la variable 'b': 5
D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 var a = 5;
2 var b;
3 b = a;
4 document.write("Valor de la variable 'a': " + a + "<br\>" + "Valor de la variable 'b': "
+ b);

En la linea 2 definimos la variable b pero no le asignamos ningln valor, es en la linea 3 donde le
asignamos el valor de la variable a.
Si ejecutamos el resultado serd el mismo.

Mayusculas y minusculas

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 var miVariable = 5;
document.write("miVariable: "
document.write("MiVariable: "
document.write("MIVARIABLE: "
document.write("mivariable:

miVariable + "<br\>");
MiVariable + "<br\>");
MIVARIABLE + "<br\>");
mivariable );

v B W N

+
+
+
+

A la hora de ejecutar solo reconoce la primera variable, el cambio de una variable con letras
mayusculas o minusculas hace que esta sea otra variable, pero como no las hemos definido
estas lineas dan error (variable no definida) y no se emprimen, este es el resultado.

= O Pt
@ Prucha X + Q

C @ Archivo | DyfJavaScript/ind... Yr W =/ Q i

=5 Aplicacionas Lista de lectura

miVariable: 3

Esto se denomina Case-sensitive.



Suma

D: > JavaScript > JS operadores.s > ...

1 var suma = 7 + 12;
2 document.write(suma);
Este sera el resultado:
@ Prusha b4 + Q B = X
= M

== Aplicaciones

C @ Archivo | Di/lavaScriptfind.. Tr

Lista de lectura

19
Resta
D: > JavaScript » JS operadoresjs > ...
1 var resta = 12 - 5;
2 document.write(resta);
Este es el resultado:
& Prucha X + Q B = X
C @ Archivo | DifJavaScriptfind... ¥r W =J ﬁ :
=5 Aplicaciones Lista de lectura
;
Multiplicacién
D: > JavaScript > JS operadores.s > ...
= 12 * 5;

1 var multiplicacion

2

Este es el resultado:

document.write(multiplicacion);

*

x + (]

& Pruska

it Aplicaciones

&0

C @ Archivo | Dy/JavaScriptfind.. ¥ W

O

= M :

Lista de lectura




Division
D: > JavaScript > JS operadores.js > ...
1 var division = 12 / 6;
2 document.write(division);

El resultado sera:

= O x
& Prusba x + Q

C @ Archivo | DiflavaScriptfind... ™%+ % =J ﬂ :

itf Aplicaciones Lista de lectura

]

Vamos a dividir entre 0.

D: > JavaScript > JS operadores.js > [@] division
1 var division = 12 / 9;
2 document.write(division);

Este es el mensaje de error:

= O *
@ Prucka 4 + [}

C @ Archivo | DyJavaScript/ind.. Y W = n :

i Aplicaciones Lista de lectura

Infinity

Numeros decimales
D: > JavaScript > J5 operadores,js > ...
1 var numeroDecimal = 23.4;
2 var peso = 78.38;
3 document.write("Numero decimal: "
4

+ numeroDecimal + "<br\>");
document.write("Peso: " + peso);

Este sera el resultado:

= | *
@ Prueba X + (]

C @ Archive | DiflavaScriptfind.. ¥ % =J n :

i1 Aplicaciones Lista de lectura

Numero decimal: 23 .4
Peso: 7838




Multiplicar numeros decimales
D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1 var producto = 3.4 * 10.4;
2 document.write(producto);

Este sera el resultado:

& Prucha x 4 Q B = x

C @ Archivo | DyfJavaScript/ind... ¥ W =J ~ :

1= Aplicaciones Lista de lectura

3536

Podemos multiplicar un nimero decimal con otro de tipo entero, nos retornara un nimero
decimal.

D: > JavaScript > JS operadores.js > ...
1 var producto = 2.4 * 4;
2 document.write(producto);

Este sera el resultado:

= O x
@ Pruska b + [~}

C @ Archivo | DifJavaScriptfind.. ™% %8 =J a :

5 Aplicaciones Lista de lectura

9.6

Dividir nimeros decimales

D: > JavaScript > JS operadoresjs > ...
1 var cociente = 5.0 / 2.0;
2 document.write(cociente);

Este sera el resultado:

= O X
@ Prusba X + Q

C (@ Archivo | DyJavaScriptfind.. Y% %N = ﬂ :

25 Aplicaciones Lista de lectura

bt
(]

Otro ejemplo:



D: > JavaScript > JS operadores.js > [@] cociente

1 var cociente = 2.3 / 6.7;
2 document.write(cociente);

Este sera el resultado:

- O *
@ Prucba x 4+ [~}

C @ Archivo | DiflavaScript/ind.. Y % =J ﬂ :

5 Aplicaciones Lista de lectura

0.34328358208955223

Resto de Ia division
D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1 var resto = 15 % 5;

2 document.write(resto);

Este ser3 el resultado:

= O >

@ Prusba x + [~]
C @ Archivo | D:flavaScript/ind.. ¥r W =J n :
55 Aplicaciones Lista de lectura

Incrementar el valor de una variable
D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1 var librosComprados = 1605;
document.write(librosComprados + "<br\>");

librosComprados = librosComprados + 1; // Se incrementa en 1.
document.write(librosComprados + "<br\>");

librosComprados++; // incrementar en 1.
document.write(librosComprados);

0O N O 1 BWwN

Este es el resultado:

O X
@ Prueba x + [~}

C @ Archivo | DiflavaScript/ind... ¢+ N =J Q :
I Aplicaciones Lista de lectura
105

106
107




Reducir el valor de una variable
D: > JavaScript > JS operadores.js > ...
1 var numeroDeEstudiantes = 256;
document.write(numeroDeEstudiantes + "<br\>");

2

3

4 numeroDeEstudiantes = numeroDeEstudiantes - 1; // Se decrementa en 1.
5 document.write(numeroDeEstudiantes + "<br\>");
6
7
8

numeroDeEstudiantes--; // decrementar en 1.
document.write(numeroDeEstudiantes);

Este es el resultado:

= O x
@ Prusba x + Q

C @ Archivo | DiyfJavaScript/ind... ¥r M =/ Q :
i1 Aplicaciones Lista de lectura

236

L232

Asignacion de suma
D: > JavaScript > JS operadores.js > ...
1 var a = 23;
a=a+5; // incrementamos en 5
document.write(a + "<br\>");

a += 5; // También incrementamos en 5
document.write(a);

vi B w N

Este es el resultado:

@ Prusha x + (-] = *

C @ Archivo | Di/JavaScriptfind.. ¥ W =/ n :

B Aplicaciones Lista de lectura
28
33

Otro ejemplo:

D: > JavaScript > JS operadoresjs > ...
1 var totalVentas = 13567.34;

2 document.write(totalVentas + "<br\>");
3 totalVentas += 345.67;
4

document.write(totalVentas);



Este sera el resultado:

- O >

@ Pruzha x + Q
C @ Archivo | DifJavaScript/ind.. ¥ W =/ “ :
=5 Aplicaciones Lista de lectura

13367.34
13913.01

Asignacion de Resta
D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1 var b= 23;

document.write(b + "<br\>");

b =b - 3; // Resta 3 a la variable b
document.write(b + "<br\>");

b -= 3; // También resta 3 a la variable b
6 document.write(b)

vi B w N

Este ser3 el resultado:

O *
@ Prueba x + [~}

C @ Archivo | DyfJavaScript/find.. ¥r M =/ ﬂ :

i85 Aplicaciones Lista de lectura

Otro ejemplo:

D: > JavaScript > JS operadores.js > ...
1 var totalDeuda= 2446;

2 document.write(totalDeuda + "<br\>");
3 totalDeuda -= 345;
4

document.write(totalDeuda);

Este sera el resultado:

= O X

@ Prueha X + Q
C @ Archivo | DifJavaScriptfind... ¥r W = n :
25 Aplicaciones Lista de lectura

2446
2101




Asignacion de multiplicacion
D: > JavaScript > JS operadores.js > ...
1 var ¢ = 23;
c =c¢c* 2;
document.write(c + "<br\>");
c *= 2;

5 document.write(c);

Bw N

Este sera el resultado:

O X
@ Prueha x + Q

C @ Archivo | DiyfJavaScript/ind... v W =/ “ :
2 Aplicaciones Lista de lectura

46
92

Otro ejemplo:

D: > JavaScript > JS operadores.js > ...
1 var salario = 45000;
2 document.write(salario + "<br\>");
3 salario *= 5; // Lo quintuplicamos
4 document.write(salario);

Este es el resultado:

= O *
@ Prucha X + Q

C @ Archivo | Dy/JavaScript/find.. ™ M =/ n :
55 Aplicaciones Lista de lectura

43000
225000

Asignacion de la division
D: > JavaScript > JS operadores.js > ...
1 var d = 39;
2 d=d/ 3;
3 document.write(d + "<br\>");



4 d /= 3;
5 document.write(d);

Este sera el resultado:

= O ®
@ Prueba x + Q

C @ Archivo | Di/JavaScriptfind.. ¥+ W =J “ :

ii% Aplicaciones Lista de lectura

13
4.333333333333333

Otro ejemplo:

D: > JavaScript > JS operadores.js > ...
1 var salario = 45000;

2 document.write(salario + "<br\>");
3 salario /= 2;
4 document.write(salario);

Este sera el resultado:

@ Pruszba b + (] a = x
C @ Archivo | DyJavaScript/find... ¥r W =J n :
55 Aplicaciones Lista de lectura
45000
22500

Variables con cadena de caracteres
D: > JavaScript > JS operadoresjs > ...

1 var nombre = "Alan"; // Tambien es correcto 'Alan’
2 // Esto no es correcto "Alan'
3 var animal = "perro’

D: > JavaScript > JS operadores jg>—"=3 "

1 var nombre = "Alan" Literal de cadena sin terminar. ts(1602)
2 // Esto no es corre Verel problema No hay correcciones rapidas disponibles
3 var animal = "perro’

D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1 var nombre = "Alan"; // Tambien es correcto 'Alan’
2 // Esto no es correcto "Alan'

3 var animal = 'perro’;

4 document.write("Mi nombre es " + nombre + "

y tengo un " + animal + ".");




Este sera el resultado:

@ Prueba X + o a - .

C @ Archive | Di/lavaScriptfind.. ¥ % = n :
155 Aplicaciones Lista de lectura

Mi nombre ez Alan v tengo un perro.

Escapar comillas en cadena de caracteres
D: > JavaScript > J5 operadores.js > ...

1 // var miCadena = "Soy una cadena de caracteres "con comillas"";
2 // para insertar una cadena con comillas.

3 var miCadena = "Soy una cadena de caracteres \!con comillas\"";
4 document.write(miCadena);

Este es el resultado:

@ Prueba X + Q B = %

C @ Archivo | Dy/JavaScriptfind... ¢ W =/ n :
i Aplicaciones Lista de lectura

Sov una cadena de caracteres "con comillas”

Cadena de caracteres con comillas simples
D: > JavaScript > JS operadores,js > ...
1 var miMeta;

2 miMeta = "Aprender a programas con \"freeCodeCamp\"";
3 miMeta = 'Aprender a programas con "freeCodeCamp"';
4 document.write(miMeta);

Este es el resultado:

= O *

@ Prueba X + 9
C @ Archivo | DifJavaScript/ind.. ¥+ M =/ n :
25 Aplicaciones Lista de lectura

Aprender a programas con "freeCodeCamp”

También es correcto:

3 miMeta = "Aprender a programas con 'freeCodeCamp'";



Secuencias de escape

Cédigo | Resultado ‘

\ Comillas simples
\” Comillas dobles
\\ Barra invertida
\n Linea nueva

\r Retorno de carro
\t Tabulacion

\b Retroceso

\f Salto de pagina

Barra invertida

D: > JavaScript > operadores.js
1 document.write("Para mostrar la barra invertida \\JavaScript\\.");

Este sera el resultado:

O X

@ Prucha b + (]
C @ Archivo | DyflavaScriptfind.. Y M =/ Q :
25 Aplicaciones Lista de lectura

Para mostrar la barra invertida \JavaScript'.

Linea nueva:

Para este ejemplo vamos a utilizar la sentencia Alert, ya que en document.write no funciona
hay que utilizar <br> como en html.

D: > JavaScript > operadores.js
1 alert("Mi nombre es \nPere Manel");

Este sera el resultado.

= [} X
+ Prueba X + (]

X @ Archivo | D:/JavaScriptfind.. v W =J ﬂ H

.- - Ira
Esta pagina dice

Mi nombre es
Pare Manel

Aceptar




Retorno de carro:

D: > JavaScript > JS operadores.js

1

alert("Mi nombre es \rPere Manel");

Este es el resultado:

— O
() Prusba x + Q

*

X @ Archivo | DiJavaScriptfind... ¥ % = a :

’ Esta pagina dice

Mi nombre es
Pare Manel

ra

Algunos me funcionan y otros no.

Concatenar cadena de caracteres
D: > JavaScript > IS operadores.js > ...

1 var nombreCompletol

2
3
4

var nombreCompleto2 = "Pere" + " "

"Alan " + "Turing";

+ "Manel™

document.write(nombreCompletol + "<br>");
document.write(nombreCompleto2);

Este sera el resultado:

@ Prusha x + (] B = X

C @ Archivo | DyavaScript/ind.. ¢ W =/ Q

85 Aplicaciones Lista de lectura

Alan Turing
Pere Manel

Construir cadenas con variables

D: > JavaScript >

JS operadoresjs > ...

1 var verbo = "programar";
2 var mensaje ="Estoy aprendiendo a " + verbo;
3 document.write(mensaje);
Este es el resultado:
@ Prueba X + Q B o X

C @ Archivo | DylavaScriptfind... ¥r M =/ Q :

$5 Aplicaciones Lista de lectura

Estoy aprendiendo a programar




Un espacio

Podemos concatenar mas texto:

D: > JavaScript > JS operadores,js > ...

1 var verbo = "programar";

2 var mensaje ="Estoy aprendiendo a " + verbo + " con freeCodeCamp";
3 document.write(mensaje);

Este sera el resultado:

@ Pruebs X + (] = x

C @ Archivo | DiyfJavaScript/ind... ¥ W =/ ﬁ :
225 Aplicaciones Lista de lectura

Estoy aprendiendo a programar con freeCodeCamp

Agregar variables a Cadena de caracteres
D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1 var mensajeCompleto = "Estoy aprendiendo a programa ";
2 var parteFinal = "con freeCodeCamp";

3 document.write(mensajeCompleto + "<br>");

4 mensajeCompleto += parteFinal;

5

document.write(mensajeCompleto);

Este sera el resultado:

= O *
@ Prueba X + Q

C @ Archivo | DyfJavaScriptfind.. ¥r % =/ ~ :
5 Aplicaciones Lista de lectura

Estoy aprendiendo a programa
Estoy aprendiendo a programa con freeCodeCamp

Longitud de una cadena de caracteres
D: > JavaScript > JS operadores.js > ...
1 var miCadena = "A";
2 document.write(miCadena.length);

Este sera el resultado:

@ Prueba X + o B = %

C @ Archivo | Di/JavaScript/ind... Y+ W =/ ﬂ :

5% Aplicaciones Lista de lectura

1 var miCadena = "A B";

2



Vamos a cambiar el valor de la cadena, este sera el resultado:

= O x
& Prucha X + Q

C @ Archivo | DyJavaScript/ind... ¥ M =/ a :

225 Aplicaciones Lista de lectura

Los espacios en blanco también cuentan.
Otro ejemplo:

D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1 var miCadena = "jEstoy aprendiendo a programar!";
2 document.write(miCadena.length);

Este sera el resultado:

@ Prueba X -+ [~} B = X

C @ Archivo | Dy/JavaScriptfind... ¥ % =/ ﬁ :

155 Aplicaciones Lista de lectura

Notacion de corchetes: Primer caracter

D: » JavaScript » JS operadores.js > ...

1 var lenguajeDeProgramacion = "JavaScript";
2 /*

3 Cadena: JavaScript

4 Indices: 8123456789

5 */

6 document.write(lenguajeDeProgramacion[@]);

Este sera el resultado:

@ Prusba x 4+ o = %

C @ Archivo | D:/JavaScriptfind.. ¥¢r W =/ ﬂ :

5 Aplicaciones Lista de lectura
J

Inmutabilidad de cadena de caracteres
D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1 // Inmiutabilidad
var miCadena = "Jola, Mundo";
document.write(miCadena + "<br>");
miCadena[@] = "H";
document.write(miCadena + "<br>");

uvi B owN



6 /* Error no se puede cambiar un caracter
7 se pude cambiar toda la cadena.

8 */

9 miCadena = "Hola, Mundo";

10 document.write(miCadena);

Este sera el resultado:

@ Prushs x 4+ Q B = X

C @ Archivo | DifJavaScrip... B & W =/ a :

$25 Aplicaciones Lista de lectura
Jola, Mundo
Jola. Mundo
Hola, Mundo

No se puede modificar ningln caracter individualmente, tiene que ser toda la cadena.

Notacion de corchetes: Enésimo Caracter
D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1 var miCadena = "JavaScript";

2 // Cadena: JavaScript

3 // Indice: 0123456789

4 document.write(miCadena[@] + "<br>"); // 3J

5 document.write(miCadena[l] + "<br>"); // a

6 document.write(miCadenal[2] + "<br>"); // v

7 document.write(miCadena[3] + "<br>"); // a

8 document.write(miCadena[4] + "<br>"); // S

9 document.write(miCadena[5] + "<br>"); // c

10 document.write(miCadena[6] + "<br>"); // r

11 document.write(miCadena[7] + "<br>"); // i

12 document.write(miCadena[8] + "<br>"); // p

13 document.write(miCadena[9] + "<br>"); // t

Este sera el resultado:
@ Pructs x  + ° 0ox
C @ Archivo | DyJavaScriptfind.. ¥ W = MR i

i Aplicaciones Lista de lectura

- R R I




Que pasa si buscamos un caracter que no estd en la cadena.

13 document.write(miCadena[10] + "<br>");

@ Prueba x + o nox

C @ Archivo | DyfJavaScriptfind.. ¥ W =/ ﬁ :

if Aplicaciones Lists de lectura
undefined =

Este caracter no esta definido.

Notacion de corchetes: Ultimo caracter
D: > JavaScript > JS operadores.js > ..
1 var miCadena;

2 /*

3 El ultimo indice siempre el la longitud -1 porque comenzamos
4 a contar desde @.

5 miCadena.length para "JavaScript" es 10.

6 El ultimo indice es 9.

7 Cadena: JavaScript

8 Indices: ©123456789

9 */
10 miCadena = "JavaCript";
11 document.write(miCadena[miCadena.length - 1]);

Este sera el resultado:

@ Pruebs x + o - o
C @ Archivo | DifJavaScriptfind.. ff W =J ﬂ :
! Aplicaciones Lista de lectura
t .
Podemos cambiar el valor de la cadena:
10 miCadena = "Python";
Ahora este sera el resultado:
- 0 X

& Pruska X + Q
C @ Archivo | DifJavaScrip... B v M = n :
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Notacién de corchetes: De derecha a izquierda
D: > JavaScript > JS operadores.s > ..

1 var miCadena;

2 /*

3 E1l penultimo indice es longitud - 2 porque comenazamos
4 a contar desde @.

5 miCdena.length es 10. El1 penultimo es 8.

6 Cadena: JavaScript

7  Indices: 0123456789

8 */

9 miCadena = "JavaScript";

10 document.write(miCadena[miCadena.length -2]);

Este sera el resultado:

= | *
@ Prusha X + Q

C @ Archivo | D:ifJavaScript/ind... ¥+ % =J n :

== Aplicaciones Lista de lectura

Lo podemos hacer declarando una variable.

D: > JavaScript > JS operadoresjs > ...
1 var miCadena;

2 var n;

3 /*

4 El pendltimo indice es longitud - 2 porque comenazamos
5 a contar desde @.

6 miCdena.length es 10. E1 penultimo es 8.

7 Cadena: JavaScript

8  Indices: 123456789

9 */
10 miCadena = "JavaScript";
11 n=4;
12 document.write(miCadena[miCadena.length -n]);

Este sera el resultado:

@ Prueba X + o B - x

C @ Archivo | DifJavaScript/ind... ¥ M =J n :

== Aplicaciones Lista de lectura

Posicién 4 por la derecha.



Palabras en blanco

D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1 var miSustantivo = "bicicleta";

2 var miAdjetivo = "pequefa";

3 var miVerbo = "volo";

4 var miAdverbio = "lentamente";

5

6 /* Concatena las cadenas para crear una cadena que muestre un mensaje.
7 Puedes cambiar los valores de las variables.

8

9 Por ejemplo: El1 perro negro corrio rapidamente a la tienda.
10 La bicicleta pequefia volé a la tienda lentamente.
11 */
12 var palabrastEnBlanco = "La " + miSustantivo + " " + miAdjetivo + " " + miVerbo + " " +

"a la tienda + miAdverbio +".";

13 document.write(palabrastEnBlanco);

Este sera el resultado:

= O e
@ Prueba 4 + Q

C @ Archivo | Di/JavaScript/ind.. ¥ W =/ n :

i Aplicaciones Lista de lectura

La bicicleta pequetia volo a la tienda lentamente.

Arreglos (Arrays)

D: > JavaScript > JS operadores.js > ..
1 var miArreglo = ["Hohn", 24];
2 document.write(miArreglo);

Este ser3 el resultado:

= O *
@ Prucha X + [+ ]

C @ Archivo | DyfJavaScriptfind.. ¥« MW =/ ﬂ :

155 Aplicaciones Lista de lectura

Hohn 24

D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1 var miArreglo = ["Hohn", 24];
document.write(miArreglo);
document.write("<br>");
var estudiantes = ["Nora", "Gino", "Emily", "Juan"];
document.write(estudiantes);

vi B~ w N

Este sera el resultado:



= O X
@ Prueha * + [~]

C @ Archivo | DifJavaScript/ind.. Yr M =/ ﬁ :

55 Aplicaciones Lista de lectura

Hohn 24

Nora,Gino, Emily, Juan

D: > JavaScript > JS operadores,js > ...

1 var miArreglo = ["Hohn", 24];
document.write(miArreglo);
document.write("<br>");
var estudiantes = ["Nora", "Gino", "Emily", "Juan"];
document.write(estudiantes);
var notas = [95, 67, 89, 56];
document.write("<br>");
document.write(notas);

O NN Ol B WN

Este sera el resultado:

@ Pruska X + Q a = X

C @ Archivo | DyflavaScriptfind.. ¥r W =J a :
: Aplicaciones Lista de lectura
Hohn 24

Nora.Gino Emily, Juan
95.67.89.56

Arreglos anidados

D: > JavaScript > JS operadores.js > ...
1 var listaDeEstudiantes = [["Nora", 97], ["Gino", 78]];
2 document.write(listaDeEstudiantes)

Este sera el resultado:

@ Prusba X + L~ ] a - *
C @ Archivo | DyflavaScrip.. B Y W = n :

i Aplicaciones Lista de lectura
Nora.97.Gino, 78 =

D: > JavaScript > JS operadores.js > ...
1 var listaDeEstudiantes = [["Nora", 97], ["Gino", 78]];
2 document.write(listaDeEstudiantes)
3 document.write("<br>");
4 var listaDeProductos = [["Camisa", 5.67, "S134"],["Celular", 250, "S356"],["Zapatos", 36.
7, "S678"1];
5 document.write(listaDeProductos);

Este sera el resultado:
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Nora,97.Gino. 78
Camisa 5 67 5134 Celular, 250.8356_ Zapatos, 36.7.5678
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D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1 var listaDeEstudiantes = [["Nora", 97], ["Gino", 78]];

2 document.write(listaDeEstudiantes)

3 document.write("<br>");

4 var listaDeProductos = [["Camisa", 5.67, "S134"],["Celular"
7, "S678"11;

5 document.write(listaDeProductos);

6 document.write("<br>");

7 var datos = [[3.4, 5.6, 3.2],[6.7, 4.5, 7.8],[5.6, 3.4, 7.8

8 document.write(datos);

Este sera el resultado:

, 250, "S356"],["Zapatos", 36.

11

@ Prueba Q
C @ Archivo | DiflavaScript/ind... ¥¢ W

x +
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Nora.97.Gine 78
Camisa,> 67,5134, Celular,250,5356 Zapatos,36.7,5678
345632674578563478

O

= M :

Lista de lectura

X

Acceder a los elementos de un arreglo
D: > JavaScript > JS operadores.s > ...
1 [10, 20, 30];

var miArreglo
/*
Arreglo:
Indices:
*/
document.write(miArreglo[@]); // 10
document.write("<br>");
document.write(miArreglo[1]); // 20
document.write("<br>");
document.write(miArreglo[2]); // 30

[10, 20, 30]
e 1 2
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Este sera el resultado:
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D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1 var miArreglo = [10, 20, 30];
/*
Arreglo: [10, 20, 30]
Indices: e 1 2
*/
document.write(miArreglo[@]); // 10
document.write("<br>");
document.write(miArreglo[1]); // 20
document.write("<br>");
document.write(miArreglo[2]); // 30
document.write("<br>");
var suma = miArreglo[@] + miArreglo[1l] + miArreglo[2];
document.write(suma); <«—
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Este ser3 el resultado:

= d >
@ Prueba X + [ ]

C @ Archivo | Di/lavaScript/ind... ¥+ % =/ ﬂ :

i Aplicaciones Lista de lectura
10 =
20
30
60 ¢——

Modificar los datos de un arreglo
D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1 var miArreglo = [10, 20, 30];
2 miArreglo[0] = 40;
3 document.write(miArreglo);

Este es el resultado:

@ Prucbs x  + o =2 X

C @ Archivo | DiflavaScriptfind.. ¥ % =J a :

B Aplicaciones Lista de lectura
40,2030

Los arreglos son mutables, podemos modificar un elemento de un arreglo.

D: > JavaScript > JS operadores.s > ...
1 var miArreglo = [10, 20, 30];
2 miArreglo[1] = "Hola";
3 document.write(miArreglo);



Este sera el resultado:

@ Prueha X + Q B = %
C @ Archivo | Di/JavaScript/ind... ¥ W = QO
22 Aplicaciones Lista de lectura
10,Hela,30
Podemos cambiar el tipo de valor de un elemento de un array.
D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 var miArreglo = [10, 20, 30];
2 miArreglo[1l] = [1, 2, 3];
3 document.write(miArreglo);
Este es el resultado:
@ Prueba X + Q - = X
C @ Archivo | DiJavaScriptfind... & % = ﬂ :
i Aplicaciones Lista de lectura
10,1,2,3.30

En un elemento de un array podemos almacenar otro array. [10,[1,2,3],30].

Acceder a Arreglos multidimensionales
D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 var miArreglo = [[1, 2, 3], [4, 5, 6], [7, 8, 9]1];

/* Arreglo: ({1, 2, 3], [4, 5, 6], [7, 8, 9]]
Indices: 0 1 2
Indices internos: @ 1 2 o 1 2 0 1 2 */

document.write(miArreglo[1]);
document.write("<br>");
document.write(miArreglo[1][1]);

N OB wN

Este sera el resultado:

@ Prueba x + [~] B = X
C @ Archivo | DyJavaScriptfind.. ¥r MW = Q :
21 Aplicaciones Lista de lectura
456 =
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Método .push()

D: > JavaScript > JS operadores,js > ...

1 var estaciones = ["Invierno", "Otofio", "Primavera"];
2 // Nos falta Verano

3 estaciones.push("Verano");

4 document.write(estaciones);

Si ejecutamos este sera el resultado:

= O X
@ Prushba X + [~]

C @ Archivo | DyfJavaScript/ind.. Yr W =/ n :
i Aplicaciones Lista de lectura

Invierne, Otofio Primavera, Verano

Este método nos permite afiadir un elemento al final del array.

Método .pop()
D: > JavaScript > JS operadores,js > ...

1 var estaciones = ["Invierno", "Otoro", "Primavera"”, "Verano"];
2 // Nos falta Verano

3 estaciones.pop();

4 document.write(estaciones);

Este sera el resultado:

O >
@ Prusha * + [~ ]

C @ Archivo | DyfJavaScript/find... ¥ M =J ﬁ :
I Aplicaciones Lista de lectura

Invierne. Otofio Primavera

Este método elimina el ultimo elemento del array.

D: > JavaScript > JS operadores.js > ...
1 var estaciones = ["Invierno", "Otofic", "Primavera", "Verano"];
2 // Nos falta Verano
3 var estacion = estaciones.pop();
4 document.write("He eliminado la estacién " + estacion + " y me quedan " + estaciones);

El método .pop() retorna el valor eliminado.

Este sera el resultado:

= O K
@ Prueha X + [~}

C @ Archivo | Di/JavaScriptfind.. ¥ W =/ n :

2! Aplicaciones Lista de lectura

He eliminado la estacion Verano v me quedan Invierno, Otofio Primavera




Método .shift()

D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 // Vamos a eliminar el primer elemento.

2 var estaciones = ["Invierno", "Otofio", "Primavera", "Verano"];

3 var estacionEliminar = estaciones.shift();

4 document.write("He eliminado la estacidén " + estacionEliminar + " y me quedan " + estaciones);
Este método elimina el primer elemento de una array.
El método .shift() retorna el valor eliminado.

Este sera el resultado:

= O >
@ Prusha * + [~ ]

C @ Archivo | Di/JavaScript/ind.. ¥r M = Q :

! Aplicaciones Lista de lectura

He eliminado la estacion Invierno v me quedan Otofio, Primavera, Verano

Método .unshift()
D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 // Vamos a eliminar el primer elemento.
2 var estaciones = ["Invierno", "Otofo", "Primavera"];
3 estaciones.unshift("Verano");
4 document.write(estaciones);

Este método nos permite agregar un elemento al principio de la array.

Esta sera el resultado:

= O it
@ Pruszba x + Q

C @ Archivo | DyfJavaScript/ind... ¥r W =/ Q :
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Verano Invierno, Otofic. Primavera

Lista de compras

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 var milistaDeCompras = [["cereal”, 3], ["leche", 2], ["galletas", 4], ["pan",
["refresco", 7], ["pollo", 7]1];

2 document.write("Voy a comprar " + milistaDeCompras[@][1] + " unidades de " +
milListaDeCompras[@][@] + ".<br>");

3 document.write("Voy a comprar " + milistaDeCompras[1][1] + " unidades de " +
milListaDeCompras[1][@] + ".<br>");

4 document.write("Voy a comprar " + milListaDeCompras[2][1] + " unidades de " +
milListaDeCompras[2][@] + ".<br>");

5 document.write("Voy a comprar " + milListaDeCompras[3][1] + " unidades de " +
miListaDeCompras[3][@] + ".<br>");

6 document.write("Voy a comprar " + milistaDeCompras[4][1] + " unidades de " +

miListaDeCompras[4][@] + ".<br>");



7 document.write("Voy a comprar " + milistaDeCompras[5][1] +
milListaDeCompras[5][@] + ".<br>");

unidades de +

Este sera el resultado:

— O X
& Prucha X + Q

C @ Archivo | Dy/JavaScript/ind... ¥r W =/ ﬂ :
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Vov a comprar 3 unidades de cereal.
Vov a comprar 2 unidades de leche.
Vov a comprar 4 unidades de galletas.
Vov a comprar 5 unidades de pan.
Vov a comprar 7 unidades de refresco.
Voy a comprar 7 unidades de pollo.

Funciones

D: > JavaScript > JS operadores,js > ...
1 function mostrarMensaje() {
document.write("jHola, Mundo! <br>");

mostrarMensaje();
mostrarMensaje();
mostrarMensaje();
mostrarMensaje();
mostrarMensaje();
mostrarMensaje();

O oo N OV B wN
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Este sera el resultado:

= O ®
@ Prueba b4 + [~ ]

C @ Archivo | D:flavaScrip... B ¥ W =/ ﬂ :
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iHola Mundo!
jHola Mundo!
iHola Mundo!
jHola Mundo!
jHola Mundo!
jHola Mundo!

Una funcidn en un grupo de codigo que se escribe solo una vez y se podra reutilizar las veces
gue sea necesario.



Argumentos

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 function sumar(a, b) {

var suma = a + b;

document.write("El resultado de sumar " + a + " + " + b + " es: " + suma + "<br>");

sumar(5, 8);
sumar(12, 16);
sumar(25, 30);

0 N OV R wWwN

Este sera el resultado:

= O X
@ Pruzha x 4+ Q

C @ Archivo | D/JavaScriptfind.. ¥r W =/ Q :
225 Aplicaciones Lista de lectura
El resultado de sumar 5+ 8 es: 13

El resultado de sumar 12 + 16 es: 28
El resultado de sumar 25 + 30 es: 33

Esta funcidon con parametros permite realizar el mismo proceso las veces que sea necesario
pero con argumentos distintos, ya que tu al llamar a la funcidn también le pasas los valores que
tiene que calcular.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 function sumar(a, b) {
var suma = a + b;
document.write("El resultado de sumar " + a + " + " + b + " es: " + suma + "<br>");
}
var x = 5;
var y = 8;

N OV wN

sumar(x, y);

Los argumentos pueden ser variables, como en este ejemplo, este sera el resultado:

= O pes
& Prueba X + Q

C @ Archivo | Dy/JavaScript/ind... sv W = ﬂ :

Aplicaciones Lista de lectura

El resultado de sumar 5 + § es: 13

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 function concatenarTresCadenas(cadenal, cadena2, cadena3) {
document.write(cadenal + " " + cadena2 + " " + cadena3 + "<br>");

concatenarTresCadenas("Estoy", "aprendiendo", "a programar");

2
3
4
5
6 concatenarTresCadenas("Estoy", "pintando", "la puerta");

En este ejemplo estamos trabajando con caracteres, este serd el resultado:
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C @ Archivo | Di/JavaScript/ind.. ¥+ W = ﬂ :

i35 Aplicaciones Lista de lectura

Estoy aprendiendo a programar
Estoy pintando la puerta

Ambito global

Hay dos tipos de variables unas son de tipo global y otras son de tipo local.

D: > JavaScript > operadores.js > ...

1

2
3
4
5
6
7
8

var miVariableGlobal = 5;

document.write(miVariableGlobal);

document.write("<br>");

function miFuncion() {
document.write(miVariableGlobal);

miFuncion();

En este ejemplo tenemos una variable global lamada miVariableGlobal que le asignamos el valor
de 5, mostramos su contenido, pero ademas para demostrar que dicha variable también la
reconoce la funcion la mostramos también, este serd el resultado:

@ Prueba x + o B = %
C @ Archivo | Di/JavaScript/ind... ¥ W =/ ﬂ :
I Aplicaciones Lista de lectura
<
5 «— Llamada desde la funcién.

Ambito local
D: > JavaScript > operadores.js > ...

1

0O N Oyl AWM

function miFuncion() {
var miVariablelocal = 5;
document.write(miVariablelocal);
document.write("<br>");

miFuncion();
document.write(miVariablelocal);

Dentro de la funcion miFuncion definimos una variable llamada miVaraiableLocal con un valor
inicial de 5, en la misma funcién la mostramos, después la queremos mostrar desde el



programa principal, esto quiere decir que la queremos mostrar dos veces, este serd el

resultado:

& Prueba x + Q
C @ Archivo | DifJavaScript/ind.. ¥r M
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Se muestra solo una vez, ya que desde el programa principal no tenemos acceso a ella.

Se generard un error de miVariableLocal no esta definida.

Ambito Global vs. Ambito Local
D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 var miNombre = "Nora";

2 function mostrarMiNombre() {
3 var miNombre = "Gino";

4 document.write(miNombre);
5 )

6

7 mostrarMiNombre();

Este sera el resultado:

& Prueha x + Q
C  @© Archivo | Di/lavaScript/ind... ¥ %
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Las variables locales tienen prioridad sobre las variables globales.
Vamos a mostrarla fuera de la funcién.

D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 var miNombre = "Nora";

2 function mostrarMiNombre() {
3 var miNombre = "Gino";

4 document.write(miNombre);
5 '}




6
7 mostrarMiNombre();
8
9

document.write("<br>");
10 document.write(miNombre);

Este sera el resultado:

| X
@@ Prushba X + Q

C @ Archivo | D:ifJavaScrip.. B Y N =J ﬁ :
2% Aplicaciones Lista de lectura

Gino
Nora

El segundo valor es de la variable global, ya que se llama desde el programa principal que se le
asignaba Nora, a Gino solo se tiene acceso desde la funcién.
Retornar un valor
D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 function sumar(a, b) {
2 return a + b;
3
4
5 document.write(sumar(5, 3));

Con la palabra reservada return nos permite que una funcidén retorne un valor, en este caso no

la mostramos desde la funcidn sino que desde el programa principal la mostramos, este serd el
resultado:

= O X
@ Prusha x + [~]

C @ Archivo | D:avaScript/ind.. ¥ % =/ n :

25 Aplicaciones Lista de lectura

undefined

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 v function sumar(a, b) {
2 document.write(a + b);
3}

4 document.write("<br>" + sumar(5, 3));



Si mostramos el valor desde la funcidn este se muestra sin problemas, cuando queremos
mostrar el resultado de la funcién como no utilizamos la palabra return, nos muestra un

mensaje de error, este sera el resultado:

Vamos a modificar el cédigo:

D: > JavaScript >

1

2
3
4
5

Ahora este sera el resultado:
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undefined <€— Retorna un valor no definido.

operadores.js > ...

function sumar(a, b) {

document.write(a + b);
return a + b; «—

}

document.write("<br>" + sumar(5, 3));

& Prueha
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Asignar un valor retorno
D: > JavaScript >

1

2
3
4
5

El retorno de una funcién se le puede asignar a una variable, y luego mostrarla o operar con
ella cuando lo necesites, este sera el resultado:

operadores.js > ...
function sumar(a, b) {

return a + b;

}

var resultado = sumar(5, 8);

document.write(resultado);

& Pruckba
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D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 function crearCadena(leguajeDeProgramacion) {

return "Mi objetivo es aprender " + leguajeDeProgramacion;

}

var objetivo = crearCadena("JavaScript");
document.write(objetivo);

vi B W N

Creamos una funciéon que retorna una cadena concatenando el valor que le pasas por
parametros. En la linea 4 llamamos a la funciéon pasandole el argumento “JavaScript” y el
resultado se lo pasamos a la variable “objetivo”, que en la siguiente linea mostramos, este serd
el resultado:
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Mi objetivo es aprender JavaScript

Permanece en fila

En informatica una cola (queue) es una estructura de datos abstracta en la cual los elementos
se mantienen en orden. Los nuevos elementos se pueden afiadir al final de la cola y los
elementos previos se retiran del principio de la cola.

Define una funcidn proximoEnLaFila que tome un arreglo (arreglo) y un nimero (elemento)
como argumentos. Agrega el nimero al final del arreglo y luego elimina el primer elemento del
arreglo. La funcidon proximoEnLaFila debe retornar el elemento que fue eliminado.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 var arreglo = [1, 2, 3, 4, 5, 6];

2 function proximoEnLaFila(elemento){

3 arreglo.push(elemento);

4 return arreglo.shift();

5 )

6 document.write("Antes de llamar a la funcidon: " + arreglo + "<br>");
7 var eliminado = proximoEnLaFila(7);

8 document.write("Es eliminado el " + eliminado + "<br>" );
9 document.write("Ahora es como estd la fila: " + arreglo);
10 document.write("<br>");
11 var eliminado = proximoEnLaFila(8);
12 document.write("Es eliminado el " + eliminado + "<br>" );
13 document.write("Ahora es como estd la fila: " + arreglo);

Este sera el resultado:
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Antes de llamar a la funcion: 1,2.3.4.5.6
Es eliminado el 1

Ahora es como esta la fila: 2,3.4,5.6.7
Es eliminado el 2

Ahora es como esta la fila: 3.4.5.6,7.8




Otra forma de hacerlo:

D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 function proximoEnLaFila(arreglo, elemento) {
arreglo.push(elemento); // Agregar al final del arreglo
return arreglo.shift(); // Eliminar el primer elemento

}

var miArreglo = [1, 2, 3, 4, 5];

document.write("Antes: " + JSON.stringify(miArreglo) + "<br>");
document.write("El valor eliminado: " + proximoEnLaFila(miArreglo, 6) + "<br>")
document.write("Después: " + JSON.stringify(miArreglo));

0 N Oy wN

Este sera el resultado:
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Antes: [1.2.3.4.5]

El valor eliminado: 1
Despues: [2.3.4.5.6]

Valores Booleanos

Estos valores seran muy interesante cuando trabajemos con condicionales, operadores logicos,
etc.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 // Sus valores son true y false.
// Escritos siempre en minudsculas.
var verdadero = true;
var falso = false;
document.write("El valor de verdadero es " + verdadero + " y el valor de falso es " + falso);
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Este sera el resultado:

= O =
& Prucha X + Q

C @ Archivo | DyJavaScript/ind... v W =/ ﬂ :

Aplicaciones Lista de lectura

El valor de verdadero es true v el valor de falso es false

Operadores de igualdad
D: > JavaScript > operadores.js

1 document.write(5 5); // true
2 document.write("<br>");

3 document.write(6 5); // false

Si la condicién se cumple retorna un true de lo contrario retorna un false, este sera el
resultado:
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-

true
false

-

D: > JavaScript > operadores.js

1 document.write("Hola" == "Hola"); // true
2 document.write("<br>");
3 document.write("Hola" == "hola"); // false

Comparando con cadenas podemos observar que JavaScript diferencia las mayusculas de las
minusculas, este sera el resultado:
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-

true

false

-

No se pueden comparar arreglos con este operador.
D: > JavaScript > operadores.js
1 document.write([1, 2, 3] == [1, 2, 3]);

Este sera el resultado:
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false

En este caso no compara valor por valor, sino compara elementos en la memoria.

Operadores de igualdad estricta

D: > JavaScript > operadores.js
1 document.write(9 ==9);
2 document.write("<br>");
3 document.write(9 =="9");

En el ejemplo de la linea 3 el dato es el mismo pero el tipo de variable no pero con este
operador de igualdad no lo diferencia, este serd el resultado:
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D: > JavaScript > Js

1
2
3

document.
document.
document.

Este sera el resultado:

operadores.js

write(9 ===9);
write("<br>");
write(9 ==="9"); // Operador de igualdad estricta.
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Practica como comparar valores

D: > JavaScript > J5 operadores.js > ...
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var a;
var b;

a=>5;

b =5;

document.write(a == b); // true
document.write("<br>");
document.write(a === b); // true
document.write("<br>");

b = 8;

document.write(a == b); // false
document.write("<br>");
document.write(a === b); // false
document.write("<br>");

b = "5";

document.write(a == b); // true
document.write("<br>");
document.write(a === b); // false
document.write("<br>");

Este sera el resultado:
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19 a "JavaScript”;

20 b = "JavaScript"”;

21 document.write(a == b); // true
22 document.write("<br>");

23 document.write(a === b); // true
24 document.write("<br>");

Para comparar cadena de caracteres, este sera el resultado:
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true

true

false

false

true

false

true /

true

Operador de desigualdad
D: > JavaScript > JS operadores,s
1 document.write( 9 != 6); // No igual a
document.write("<br>");
document.write( 9 I= 9);
document.write("<br>");
document.write( "JavaScript" != "JavaScript");
document.write("<br>");
document.write( [1, 2, 3] != [1, 2, 3]); // true son objetos independietes
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Este sera el resultado:
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true
false
false
true
Operadores de desigualdad estricta
D: > JavaScript > JS operadores.js
1 document.write(l != "1");
2 document.write("<br>");
3 document.write(1l !== "1"); // El resultado sera verdadero.

Trabaja igual que el operador de igualdad estricta pero la distinto de, este sera el resultado:
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false

true

Operador mayor que
D: > JavaScript > JS operadores.js

1 // el operador mayor que se representa con '>'
2 document.write(6 > 5); // true
3 document.write("<br>");

4 document.write(3 > 10); // false

Este sera el resultado:
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true

false

También compara las cadenas segun el orden alfabético.

D: > JavaScript > JS operadores.js

1 // el operador mayor que se representa con '>'
2 document.write("C" > "A"); // true

3 document.write("<br>");

4 document.write("B" > "D"); // false

Este sera el resultado:

= O x
@ Prucha X + o

C @ Archivo | DyJavaScriptfind.. ¥ % =J ﬁ :

55 Aplicaciones Lista de lectura

true
false

D: > JavaScript > J5 operadores.js

1 // el operador mayor que se representa con '>'
2 document.write("ACB" > "ABC"); // true

Si es una cadena de caracteres va comparando una por una hasta dictaminar si es mayor o no.

Este sera el resultado:
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true

D: > JavaScript > operadores.js

1 // el operador mayor que se representa con '>'
2 document.write("AB" > "A"); // true

Si una cadena empieza igual que la segunda, pero esta tiene mas letras esta serd mayor que la
segundo, este sera el resultado:
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true

Podemos utilizar los operadores de condicién con variables.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 // el operador mayor que se representa con '>'
2 var palabral "Mundo™;
3 var palabra2 "Hola";
4 document.write(palabral > palabra2);

Este sera el resultado:
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true

Operador mayor o igual que
D: > JavaScript > operadores.js
1 // el operador mayor igual que que se representa con '>='
2 document.write(5 > 5);
3 document.write("<br>");
4 document.write(5 >= 5);

La diferencia esta en si queremos incluir ademas del mayor el igual, en este ejemplo se ve muy
claro, también sirve para la cadena de caracteres, este es el resultado:
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false
true

Operadorrnenorque
D: > JavaScript > JS operadores.js

1 // el operador menor que que se representa con ‘<’
document.write(5 < 6); // true
document.write("<br>");
document.write(1@ < 3);// false
document.write("<br>");
document.write("A" < "B"); // true
document.write("<br>");
document.write("ABC" < "ACB"); // true
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Este sera el resultado:
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También podemos comparar los valores de las variables.

D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1 // el operador menor que que se representa con '<'
var a = 10;
var b = 15;
document.write(a < b); // true
document.write("<br>");
document.write(b < a); // false
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Este sera el resultado:
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Operador menor o igual que

D: > JavaScript > operadores.js

1 // el operador menor o igual que que se representa con ‘<=
2 document.write(5 < 5); // false

3 document.write("<br>");

4 document.write(5 <= 5); // true

Este sera el resultado:

@ Prusha x + [~] = X

C @ Archivo | DifJavaScriptfind... v W = ﬂ :

I Aplicaciones Lista de lectura
false
true

Operador logico and
Tabla de verdad del operador AND

Para X && Y
T T T
T F F
F T F
F F F

La expresidn solo es verdadera cuando ambos operandos son verdaderos.

D: > JavaScript > operadores.js

1 document.write(true && true );
document.write("<br>")
document.write(true && false );
document.write("<br>")
document.write(false && true );
document.write("<br>")
document.write(false && false);
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Este sera el resultado:
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false
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Vamos a escribir condiciones.



D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 var a = 8;

2 document.write((a » 5) && (a < 10));
3 document.write("<br>")

4 var a = 3;

5 document.write((a > 5) && (a < 10));
6 document.write("<br>")

7 var a = 15;

8 document.write((a > 5) && (a < 10));
9 document.write("<br>")
10 var a = 1;
11 document.write((a > 5) && (a == 3));

Este ser3 el resultado:
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Operador logico or
Tabla de verdad del operador OR

Parax || Y

La expresidn es verdad si alguno de los dos operadores o ambos son verdaderos.

D: > JavaScript > operadores.js

1  document.write(true || true);

2 document.write("<br>")

3  document.write(true || false);
4 document.write("<br>")

5  document.write(false || true);
6 document.write("<br>")

7  document.write(false || false);



Este sera el resultado:
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D: > JavaScript > operadores.js > ...

1
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var a = 2;

document.write((a < 5) || (a> 15));
document.write("<br>")

var a = 8;

document.write((a < 5) || (a == 8));
document.write("<br>")

var a = 20;

document.write((a < 5) || (a> 15));
document.write("<br>")
document.write((a == 5) || a < 15);

Este sera el resultado:

@ Prucba X + (]
C @ Archive | DyfJavaScript/ind... ¥t
25 Aplicaciones

true
true
true
false

O X

= M :

Lista de lectura

-

Operador légico not
Tabla de verdad del operador NOT

Para iX

D: > JavaScript > operadores.js

1
2
3

document.write(!true);
document.write("<br>");
document.write(!false);

Este sera el resultado:
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false

true

D: > JavaScript > JS operadores.js > ...
1 var a = 8;
2 document.write(!(a > 5));
3 document.write("<br>");
4 document.write(!(a < 5));

Este sera el resultado:
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Sentencias condicionales
D: > JavaScript > JS operadores.js
1 if (true) {

2 document.write("La condicidén es verdadera.™);

3}

La sentencia if ejecuta el codigo que tiene entre llaves y la condicidn es verdadera, este sera el
resultado.
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La condicidn es verdadera.

D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1 var x = 5;

2 if (x > 2) {
3 document.write("La condicidn es verdadera.");
4

}

Si x es mayor de 2 que ejecute el texto que tiene entre llaves, este serd el resultado.

= | x
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La condicion es verdadera.




D: > JavaScript > operadores.js 7 ...

1 var x = 5;

2 if (x < 2) {
3 document.write("La condicién es verdadera.");
4

}

Este sera el resultado:
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Al no cumplirse la condicidn la instruccién o instrucciones que hay en el if no se ejecutaran.

D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 var x = 5;

2 if (x > 2 && x < 10) {

3 document.write("La condicidén es verdadera.");
4}

En este ejemplo estamos trabajando con los operadores de comparacion y ldgicos, este serd el
resultado:
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La condicion es verdadera.

Otro ejemplo:

D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 var estacion = "Invierno";

2 if(estacion == "Invierno") {

3 document.write("Me encanta el invierno.")
4}

Este sera el resultado:

= O e
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Me encanta el invierno.

Ahora la variable estacién serd igual a Verano.



D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1 var estacion = "Verano";

2 if(estacion == "Invierno") {

3 document.write("Me encanta el invierno.")
4}

Este sera el resultado:
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D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1 var estacion = "Verano";

2 if(estacion == "Invierno") {

3 document.write("Me encanta el invierno.")
4}

5 document.write("<br>");

6 document.write("Después del condicional...");

En este ejemplo observamos que después de hacer la comparacion, si se cumple la condicién o
no continuard su ejecucion, después del if.
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Después del condicional. ..

Si se cumple la condicién:

D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1 var estacion = "Invierno";

2 if(estacion == "Invierno") {

3 document.write("Me encanta el invierno.")
4}

5 document.write("<br>");

6 document.write("Después del condicional...");

Este sera el resultado:
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Me encanta el invierno.
Después del condicional. ..




Clausula “else”
D: > JavaScript > J5 operadores.js
1 if (true) {

2 document.write("La condicion es verdadera.");
3 } else {

4 document. ("La condicion es falsa");

5 )

else se ejecuta cuando la condicion es falsa.

Si la condicion es verdadera este sera el resultado:
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La condicidn es verdadera.

D: > JavaScript > JS operadores.js
1 if (false) {

document. ("La condicidén es verdadera.");
} else {

document.write("La condicion es falsa");
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}

Si la condicion es falsa este sera el resultado:
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La condicion es falsa

Un ejemplo:

D: > JavaScript > JS operadoresjs > ...
1 var x = 5;

2 if (x < 2) {

3 document.write("La condicidén es verdadera.");
4 } else {

5 document.write("La condicion es falsa");

6 )

Este sera el resultado:
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La condicion es falsa

Otro ejemplo:

D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1 var estacion = "Invierno";

2 if (estacion === "Verano") {

3 document.write("Comenzé el verano. Ya podemos ir a la playa.");

4 } else {

5 document.write("Ya quiero que llegue el verano para poder ir a la playa.")
6 1}

Este ejemplo lo hacemos con igualdad estricta, este sera el resultado:
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Ya quiero que llegue el verano para poder ir a la plava.

Clausula “else if”
D: > JavaScript > J5 operadoresjs > ...
1 function clasificarValor(valor){

2 if (valor % 2 == 0) {

3 document.write("Divisible entre 2.<br>");
4 } else if(valor % 3 == 0) {

5 document.write("Divisible entre 3. <br>");
6 } else {

7 document.write("No es divisible entre las opciones.<br>");
8 }

S '}
10
11 clasificarValor(2);
12 clasificarValor(3);
13 clasificarValor(5);

Este sera el resultado:

= O *
& Prueha b4 + Q

C @ Archivo | Dy/JavaScriptfind.. ¥ W =J ﬂ :
iif Aplicaciones Lista de lectura
Divisible entre 2.
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No es divisible entre las opciones.




Hemos creado una funcidn que la llamaremos con varios valores, el primero es divisible por 2,
el segundo es divisible por 3 el tercero al no ser divisible ni por 2 ni por tres, muestra el mensaje

que se encuentra en else.

Condicionales: Orden légico
D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 function clasificarValor(valor){
2 if (valor < 5) {
3 document.write("Menor de 5. <br>");
4 } else if(valor < 18) {
5 document.write("Menor que 1@. <br>");
6 } else {
7 document.write("Mayor o igual a 10. <br>");
8 }

9

10

11 clasificarValor(2);
12 clasificarValor(7);

13 clasificarValor(12);

A la primera llamada a la funcién que le pasamos el valor 2, podemos observar que cumple dos
condiciones que es menor de 5y que es menor de 10, pero al cumplir la primera condicién ignora
el resto de condiciones, en la llamada a la segunda funcidn con el valor 7 la primera condicidn
no la cumple, en cambio si cumple la segunda condicién de este modo ignora el else y en la
tercerallamada con el valor 12, al no cumplir ni la primera ni segunda condicidn ejecuta el codigo
gue se encuentra en el else condicion que sirve como respaldo

Este sera el resultado:

@ Prueha x + = X
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Menor de 5.
Menor que 10.
Mayor o igual a 10.
Encadenar sentencias “if...else”
D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 function interpretarIMV(indiceDeMasaCorporal) {

O 0N Oy B wN

if(indiceDeMasaCorporal < 18.5) {

document.write("Bajo Peso <br>");
document.write("Normal <br>");

document.write("Sobrepeso <br>");

} else {

document.write("Obeso <br>");

} else if (indiceDeMasaCorporal <= 24.9) {

} else if(indiceDeMasaCorporal <= 29.9) {




10 }

11}

12

13 interpretarIMV(17.8);
14 interpretarIMV(22.2);
15 interpretarIMV(28.5);
16 interpretarIMV(32.2);

En este ejemplo queremos saber segun el indice de masa corporal nos diga si estamos “Bajo en
peso”, “Normal”, “Sobrepeso” y “Obeso”, hemos llamado a la funcién varias veces con
distintos indices de masa corporal, este serd el resultado:
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Bajo Peso
Normal
Sobrepeso
Obeso

Recuerda que cuando se cumpla una condicién se ejecutard el cdédigo de dicha condiciony el
resto de condiciones ya no sé verifican.

Cddigo de Golf

En el jugo de golf cada hoyo tiene un par que representa el nimero promedio de golpes que se
espera que haga un golfista para introducir la pelota en el hoyo.

Hay un nombre diferente dependiendo de que tan por encima o por abajo del par estén sus
golpes.

Tu funcién tomara los argumentos par y golpes.

Retornara la cadena correcta segln esta tabla que muestra los golpes en orden de mayor a
menor prioridad.

1 “Hole-in-one!”
<= par -2 “Eagle”

par -1 “Birdie”

par “Par”

par +1 “Bogey”

par + 2 “Double Bogey”
>=par + 3 “Go Home!”

Par y golpes siempre serd numéricos y positivos.



D: > JavaScript > J5 operadoresjs > ...

1 function puntajeDeGolg(par, golpes) {

2 if(golpes == 1){
3 return "ijHole-in-one!";
4 } else if(golpes <= par - 2) {
5 return "Eagle";
6 } else if(golpes == par -1) {
7 return "Birdie";
8 } else if(golpes == par) {
9 return "Par";
10 } else if(golpes == par + 1){
11 return "Bogey";
12 } else if(golpes == par + 2){
13 return "Double Bogey";
14 } else if(golpes >= par + 3) {
15 return "Go Home!"
16 }
17}
18
19 document.write(puntajeDeGolg(3, 1) + "<br>");
20 document.write(puntajeDeGolg(5, 3) + "<br>");
21 document.write(puntajeDeGolg(7, 6) + "<br>");
22 document.write(puntajeDeGolg(4, 4) + "<br>");
23 document.write(puntajeDeGolg(5, 6) + "<br>");
24 document.write(puntajeDeGolg(7, 9) + "<br>");
25 document.write(puntajeDeGolg(10, 15) + "<br>");
Este sera el resultado:
@ Prucba x + - = %
C @ Archivo | DifJavaScriptfind.. ¥f W =/ “ :
B! Aplicaciones Lista de lectura
jHole-in-one!
Eagle
Birdie
Par
Bogev
Double Bogey
Go Home!

Sentencias Switch
D: > JavaScript > JS operadores.js > @ clasificarValor
1 function clasificarValor(valor){
var respuesta;
switch (valor){
case 1:

v b w N

respuesta = "alpha";



6 break;

7 case 2:

8 respuesta = "beta";

9 break;

10 case 3:

11 respuesta = "gamma";

12 break;

13 case 4:

14 respuesta = "delta";

15 break;

16 }

17 return respuesta; <

18}

19 document.write(clasificarValor(l) + "<br>");
20 document.write(clasificarValor(2) + "<br>");
21 document.write(clasificarValor(3) + "<br>");
22 document.write(clasificarValor(4) + "<br>");

Esta sentencia segun el valor (1, 2, 3 o0 4) podriamos decir seguin el caso 1, 2, 3 o0 4 la variable
respuesta asume el valor Alpha, beta, gamma o delta.

Ponemos la instruccion break (interrumpir) con el fin de que si algin caso se cumple no siga
con la sentencia Swtch.

Al final esta funcién nos retornara dicho valor, este sera el resultado y que llamamos a la
funcidon con 4 valores distintos, este sera el resultado:

= O x
@ Prueba x + Q
C @ Archivo | DifJavaScriptfind.. Tr MW =/ ﬂ :
25 Aplicaciones Lista de lectura
alpha
beta
gamima
delta

Nota: el ultimo break se puede omitir.

Otro ejemplo:

D: » JavaScript > operadores.js > ...
1 var producto = "hamburguesa";
- switch (producto) {
v case "pizza":
document.write("La pizza basica cuesta $10.55");
break;
case "hamburguesa":
document.write("Las amburguesas cuesta $6.78");
break;

¢
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v case "helado":
document.write("El helado cuesta $2.80");
break;
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Este sera el resultado:

= O ®
@ Prueba x + Q

C @ Archivo | DyfJavaScriptfind... ¥+ W =/ ﬂ :

 Aplicaciones Lista de lectura

Las amburguesas cuesta $6.78

Cuando se cumple la condicidn la sentencia break hace que salgamos de switch, si hubiera mas
codigo después de esta sentencia switch seguiria con la ejecucion.

D: > JavaScript > operadoresjs > ...

1 var producto = "hamburguesa";
2 switch (producto) {
3 case "pizza":
4 document.write("La pizza bdasica cuesta $10.55");
5 break;
6 case "hamburguesa":
7 document.write("Las amburguesas cuesta $6.78");
8
9

break;
case "helado":
10 document.write("ELl helado cuesta $2.80");
11 break;
12 }
13

14 document.write("<br>");
15 document.write("Final de la sentencia Switch");

Este sera el resultado:

= O >

@ Prueba X + (]
C @ Archive | Dy/JavaScript/ind.. ¥r W = ﬂ :
: Aplicaciones Lista de lectura

Las amburguesas cuesta $6.78
Final de la sentencia Switch

También podemos definir una opcion predeterminada.

Sentencia Switch: Opcion predeterminada

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 function seleccionarIdioma(valor) {
var idioma;
switch(valor){
case 1:
idioma = "Espafiol”;
break;
case 2:
idioma

"Francés";
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break;



10 case 3:

11 idioma = "Italiano";

12 break;

13 default:

14 idioma = "Inglés"

15 break;

16 }

17 return idioma;

18 k:

19

20 document.write(seleccionarIdioma(l) + "<br>");
21 document.write(seleccionarIdioma(2) + "<br>");
22 document.write(seleccionarIdioma(3) + "<br>");
23 document.write(seleccionarIdioma(4) + "<br>");

En este ejemplo después de todas las opciones case encontramos una opcion llamada default
esto significa que si no se cumple ninguna de las anteriores es el valor que tendra por defecto,
en este caso “Inglés”, este sera el resultado:

= O bt
@ Prueba x + Q
C @ Archivo | DifJavaScript/ind... ¥r MW =J a :
=5 Aplicaciones Lista de lectura
Espafiol
Frances
Italiano
Ingles

Sentencias Switch: Multiples casos
D: > JavaScript > JS operadores.js > ...
1 v function clasificarVolumen(valor) {

2 var volumen;

3 v switch (valor) {

4 ~ case 1:

5 volumen = "bajo";
6 break;

7 case 2::}_

8 wv case 3:

9 volumen = "intermedio";
10 break;

11 case 4:

12 case 5:

13 v case 6:

14 volumen = "alto";
15 break;

16 }

17 return volumen;
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19 document.write(clasificarVolumen(1l) + "<br>");
20 document.write(clasificarVolumen(2) + "<br>");
21 document.write(clasificarVolumen(3) + "<br>");
22 document.write(clasificarVolumen(4) + "<br>");
23 document.write(clasificarVolumen(5) + "<br>");
24 document.write(clasificarVolumen(6) + "<br>");
Este serd el resultado:
@ Prusha X + Q a 0 X
C @ Archivo | DyJavaScrip... B & # =/ n :
55 Aplicaciones Lista de lectura
bajo
intermedio
intermedio
alto
alto
alto

Reemplazar “if...else” por “switch”
D: > JavaScript > JS operadores.js > ..
1 function seleccionarIdioma(valor) {

2 var idioma;
3
4 if (valor == 1) {
5 idioma = "Espanol”;
6 } else if(valor == 2) {
7 idioma = "Francés";
8 } else if(valor == 3) {
9 idioma = "Italiano";
10 } else {
11 idioma = "Ingles";
12 }
13 return idioma;
14 }

Vamos a reemplazar este condicional con la sentencia switch.

D: > JavaScript > JS operadores,js > ...
1 function seleccionarIdioma(valor) {
2 var idioma;
3
4 switch (valor) {
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10
11
12
13
14
15
16
17
18
19

case 1:
idioma = "Espanol”;
break;

case 2:
idioma = "Francés”;
break;

case 3:

idioma = "Italiano"

break;

default:
idioma = "Ingles"”;
break;

}

return idioma;

t

)

Ya hemos modificado la sentencia ‘if’ por la sentencia ‘switch’.

Retornar valores Booleanos

D: > JavaScript > JS operadores,js > ...

1 v function esMenorQue(a, b) {

2
3
a
5
6
7
8
9

10

if (a < b){
return true;
}else{
return false;

document.write("ELl numero 8 es menor que 10:
document.write("E1l niumero 10 es menor que 8:

Este sera el resultado:

" + esMenorQue(8, 10) + "<br>");
" + esMenorQue(10, 8) + "<br>");

& Prusba X +
C @ Archivo | Dy/JavaScript/ind...
i Aplicaciones

El numero € es menor que 10: true
El numero 10 es menor que 8: false

- O X
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Lista de lectura

También se puede realizar de la siguiente forma:

D: > JavaScript > JS operadoresjs > ..

1
2
3

function esMenorQue(a, b) {
return a < b;



5 document.write("El nimero 8 es menor que 10:

" + esMenorQue(8, 10) + "<br>");

6 document.write("El nimero 1@ es menor que 8: " + esMenorQue(1@, 8) + "<br>");

Este sera el resultado:

Pruekba X =+
5]

it Aplicaciones

El nmimero 8 es menor que 10: true
El nmimero 10 es menor que 8: false

C @ Archivo | D:/JavaScript/ind.. ¥ M

O >

= M

Lista de lectura

Una comparacion retorna un valor Booleano, true o false.

Patron de retorno anticipado
D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 function miFuncion() {
2

3 return "Mundo";
4 document.
5}

("Adi6s");

document.write("Hola <br>");

Podras observar que la ultima linea esta mds transparente, si nos colocamos encima de esta
linea nos dice “Unreachable code detected” cddigo que no se puede alcanzar durante la

ejecucién del programa.

Vamos a agregar una llamada a la funcién:

6 document.write(miFuncion());

Este sera el resultado:

@ Prusba b4 +

£ Aplicaciones

Hola
Mundo

C @ Archivo | DifJavaScriptfind... ¥r W

O X

= /)

Lista de lectura

La ultima linea no llega a ejecutarse.

Vamos con otro ejemplo:

D: » JavaScript > operadores,js > ...
1 v function calcularRaizCuadrada(num) {

2 v if (num < @) {

3 return undefined;
4 }

5 return Math.sqrt(num);
6 1}



7 document.write(calcularRaizCuadrada(-5) + "<br>");
8 document.write(calcularRaizCuadrada(25));

Este sera el resultado:

& Prushbs b + Q B o x
C @ Archivo | D:fJavaScript/ind... ¥ % = ﬁ :
i Aplicaciones Lista de lectura
undefined
3

Si comentamos la condicion que hace el retorno anticipado.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 function calcularRaizCuadrada(num) {
/* if (num < @) {
return undefined;

return Math.sqgrt(num);

}

2
3
4 } */
5
6
7 document.write(calcularRaizCuadrada(-5));

Y lo ejecutamos con un valor negativo, este sera el resultado:

& Prusba x + o - | *

C @ Archivo | Dy/JavaScript/find.. ¥ M =/ Q :

: Aplicaciones Lista de lectura
NaN

Se muestra el siguiente error.

Conteo de cartas

En un juego de casino Blackjack el jugador puede sacarle ventaja a | casa llevando un registro
de numero relativo de cartas altas y bajas que quedan en la baraja.
Esto se llama “conteo de cartas”.
Tener mas cartas altas en la baraja es una ventaja para el jugador. Se le asigna un valor a cada
carta de acuerdo a la siguiente tabla.

- Cuando el conteo es positivo, el jugador deberia apostar alto.

- Cuando el conteo en 0 o negativo, el jugador deberia apostar bajo.

Cambio de conteo

+1 2,3,4,56
0 7,89
_1 10’ IJI’ IQI' IKI’ IAI

Nuestro objetivo es definir una funcién para contar cartas.



La funcion debe tomar un parametro carta que puede ser un nimero o una cadena de
caracteres y luego aumentar o reducir el valor de las variable global conteo de acuerdo al valor
de la carta (observa la tabla).

La funcion debe retornar una cadena de caracteres con el conteo actual y la cadena:

“Apostar” si el conteo es positivo.
“Esperar” si el conteo es cero o negativo.

El conteo actual y la decisidn del jugador (“Apostar” o “Esperar” deben estar separados por un
espacio.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 var conteo = 9;

2 function contarCarta(carta){

3 var decision;

4 switch(carta) {

5 case 2:

6 case 3:

7 case 4:

8 case 5:

9 case 6:

10 conteo++;

11 break;

12 case 10:

13 case "J":

14 case "Q":

15 case "K":

16 case "A":

17 conteo--;

18 break;

19 }
20 if (conteo >8 ){
21 decision = "Apostar”;
22 }else {
23 decision = "Esperar";
24
25
26 }
27 return conteo + " " + decision;
28 }

29 document.write(contarCarta(2) + "<br>");
30 document.write(contarCarta(3) + "<br>");
31 document.write(contarCarta(7) + "<br>");
32 document.write(contarCarta("K") + "<br>");
33 document.write(contarCarta("A") + "<br>");

Cuando ejecutemos este sera el resultado:
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Lista de lectura

@ Prusha X + Q

C @ Archivo | DyflavaScript/ind... ¥ %
i Aplicaciones

1 Apostar
2 Apostar
2 Apostar
1 Apostar
0 Esperar

Crear Objetos

Los objetos nos permiten guardar un conjunto de propiedades que estdn relacionadas con sus
correspondientes valores.

D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1 var miPerro = {

2 "nombre": "Gino",

3 "edad": 5,

4 "peso": 6,

5 "raza": "Beagle"

6}

7 document.write(miPerro.nombre);

Este sera el resultado:

Gino

@ Prushba b + [~}

C @® Archivo | DifJavaScriptfind.. ¥ %

=i Aplicaciones

O X

= M :

Lista de lectura

Otro ejemplo:

D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1

2
3
4

var miObjeto = {

5:
}s

"cinco"

document.write(miObjeto[5]);

Este sera el resultado:

=+

Prueba x
S

i Aplicaciones

cinco

C @ Archivo | DifJavaScript/find... Y& W

O

s

= M :

Lista de lectura




Acceder a Propiedades: Notacién de Punto
D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1 var miPerro = {
2 nombre: "Gino",
3 edad: 5,
4 peso: 6,
5 raza: "Beagle"
6 3}
7

document.write(miPerro.nombre);

Este sera el resultado:

= O =
@ Prusba x + Q

C @ Archivo | DyfJavaScriptfind.. ¥ % =/ n :

i85 Aplicaciones Lista de lectura

Gino

D: > JavaScript > JS operadores.js > ..
1 var miPerro = {

nombre: "Gino",
edad: 5,
peso: 6,

raza: "Beagle"
1
document.write("Tengo un perro llamado " + miPerro.nombre + " tiene
un peso de " + miPerro.peso + " Kg. y es de raza " + miPerro.raza);

NOoOwvhes WwWwN

+ miPerro.edad + " afos ,

Este sera el resultado:

O *
@ Prucha b4 + o

C @ Archivo | DifJavaScript/ind... ¥r M =J ~ :

% Aplicaciones Lista de lectura

Tengo un perro llamado Gino tiene 5 afios | tiene un peso de 6 Kg. v es de
raza Beagle

Acceder a Propiedades: Notacion de corchetes

D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1 var miCuadereno = {
"color": "verde",
"categoria": 3,
"numero de paginas": 200,
"numero de hojas": 100

};

0 NGOV A WN

categoria + " el numero de paginas es de " + miCuadereno["numero de paginas"] + " asi tiene

miCuadereno[ "numero de hojas"] %
Este sera el resultado:

document.write("Mi cuaderno es de color " + miCuadereno.color + " es de categoria " + miCuadereno.



= O s
@ Prusba X + Q

C ® Archivo | DylavaScript/ind... ¥ M =/ Q :

itf Aplicaciones Lista de lectura

Mi cuaderno es de color verde es de categoria 3 el nimero de paginas es de
200 asi tiene 100 hojas.

Acceder a propiedades: Variables
D: > JavaScript > JS operadores.js > ...
1 var resultados = {
2 1: "nora256",
3 2: "gino577",
4 3: "estefb43",
5 4: "kiara566"
6}
7 var posicion = 4;
8 document.write(Pesultados[posiiion]);

Si queremos poner la variable en lugar de su posicion esta tiene que ir entre corchetes, este
serd el resultado:

O *
@ Prushs x 4+ Q

C @ Archivo | DyfJavaScriptfind... ¢ M =/ ﬂ :

i Aplicaciones Lista de lectura

kiaras66

Actualizar propiedades
D: > JavaScript > JS operadoresjs > ...
1 var mochila = {
"color": "azul",
"tamafio": "mediano",
"contenido": ["botella de agua", "cuaderno"]

}s

document.write(mochila.color + "<br>"); // azul
mochila.color = "verde";

O 0~ O V1 B WM

document.write(mochila.color); // verde

Este sera el resultado:

@ Prueba x + [~] B o ®

C @® Archivo | D:/JavaScript/ind... ¥ W =J n :

25 Aplicaciones Lista de lectura
azul
verde




D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 var mochila = {

"color": "azul",

"tamano": "mediano",

"contenido": ["botella de agua", "cuaderno"]

s

document.write(mochila.contenido + "<br>");
mochila.contenido.push("lapiz");
document.write(mochila.contenido);

O 00 N Ok wWwN

A la propiedad “contenido” queremos afiadir un lapiz, lo haremos con el método push().

Este serd el resultado antes y después de agregar el lapiz.

O >

@ Prusba x + Q
C @ Archivo | DyjavaScriptfind.. ¥r % =5 M i
225 Aplicaciones Lista de lectura

botella de agua_cuaderno
botella de agua,cuaderno lapiz

Ahora vamos vaciar la propiedad “contenido”.

D: > JavaScript > operadoresjs > ...
1 var mochila = {
"color": "azul",
"tamano": "mediano",
"contenido": ["botella de agua", "cuaderno"]

s

document.write(mochila.contenido + "<br>");
mochila.contenido.push("1lapiz");
document.write(mochila.contenido + "<br>");
mochila.contenido = []; «—
document.write(mochila.contenido);

O 0 N O V1 B w N
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Este sera el resultado:

— O x

& Prusba x + Q
C @ Archivo | DiflavaScriptfind.. ¥ W =J Q :
¢ Aplicaciones Lista de lectura

botella de agua,cuaderno

botella de agua cuaderno lapiz
4—

No muestra nada porque esta vacia la propiedad “contenido”.



Agregar propiedades

D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1 var curso = {

"titulo": "Aprende JavaScript desde cero",
"idioma": "Espafiol",

"duracion": 30

¥

curso.vistas = 34500; // también puede ser -> curso["vistas"] = 34500;
document.write(curso.vistas);

00NV B WN

Este sera el resultado:

@ Prusbs X + Q B = x

C @ Archivo | DifJavaScriptfind... ¥ % =J Q :

=i Aplicaciones Lista de lectura
34500

Eliminar propiedades
D: > JavaScript > JS operadores.js > ...
1 var curso = {
"titulo": "Aprende JavaScript desde cero",
"idioma": "Espanol",
"duracion": 30
}s
document.write(curso.duracion);
delete curso.duracion; «—
document.write("<br>");
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document.write(curso.duracion);

Este sera el resultado:

@ Prueba x + o o x
C @ Archivo | DiflavaScriptfind.. 3 W = n :
HH Aplicaciones Lista de lectura
30
undefined €————

document.write(curso.idioma);
delete curso.idioma;
document.write("<br>");
document.write(curso.idioma);

O 00 N O



Vamos a modificar estas lineas, esto sera el resultado.

@ Prusba X + o a = X
C @ Archivo | DyflavaScript/ind... ¥+ W = ﬁ :
2 Aplicaciones Lista de lectura
Espafiol
undefined

Objetos para busqueda
J): > JavaScript > operadores.js ? ...
1 function buscarElementoQuimico(simbolo){

2 var elementoQuimico = "";

3 switch (simbolo){

4 case "Al":

5 elementoQuimico = "Aluminio";
6 break;

7 case "S":

8 elementoQuimico = "Azufre";
9 break;
10 case "Cl1":
11 elementoQuimico = "Cloro";
12 break;
13 case "He":
14 elementoQuimico = "Helio";
15 break;
16 case "B":
17 elementoQuimico = "Boro”;
18 break;

19 case "Li":

20 elementoQuimico = "Litio";
21 break;

22 }

23 return buscarElementoQuimico;

24}

Este ejemplo es una funcién que introduciendo el simbolo del elemento quimico te retorna el
nombre del elemento quimico utilizando switch, vamos a ver otro ejemplo que hace los mismo.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 ~ function buscarElementoQuimico(simbolo){

2 v var simbolosQuimicos = {
3 "Al": "Aluminio",

4 "S": "Azufre",

5 "C1l": "Cloro",

6 "He": "Helio",

7 "B": "Boro",



8 "1i": "Litio"

9 ¥
10 return simbolosQuimicos[simbolo];
11}

12 document.write(buscarElementoQuimico("He"));

Se crea un objeto con los simbolos y los elementos que luego se retorna como en los ejemplos
anteriores con objetos, este sera el resultado:

@ Prueha X + Q a = X

C @ Archivo | DifJavaScript/ind.. ¥ W =J ﬂ :

¢ Aplicaciones Lista de lectura

Helio

Verificar propiedades

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 var miCuaderno = {

"color": "verde",

"categoria": 3,

"precio": 4.56

’ /

document.write(miCuaderno.hasOwnProperty(“color"));

N oy v R wN

Con el método hasOwnProperty() podemos saber y un objeto tiene una determinada propiedad,
en este ejemplo es el color, retorna un valor Booleano, este serd el resultado.

= O >
@ Prucka X + o

C @ Archivo | Di/JavaScriptfind... 3% % =/ ﬂ :

: Aplicaciones Lista de lectura

true

Vamos a agregar la siguiente linea:

8 document.write("<br>");
9 document.write(miCuaderno.hasOwnProperty("origen™));

Este sera el resultado:

& Prueha x 4+ Q a = X

C (@ Archivo | D/lavaScript/ind... ¥+ W = Q :

! Aplicaciones Lista de lectura

true
false <€4——

Este objeto no tiene la propiedad origen.



D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 ~ function verificarPropiedad(obj, propiedad){
2 v if(obj.hasOwnProperty(propiedad)){

3 return "Propiedad: " + obj[propiedad];

4 v } else {

5 return "El objeto no tiene esta propiedad”;
6 }

7}

8 v var miCuaderno = {

9 "color": "verde",

10 "categoria": 3,

11 "precio": 4.56

12 };

13
14 document.write(verificarPropiedad(miCuaderno, "categoria"));

En este ejemplo hemos creado una funcién llamada verificarPropiedad que adminte dos
pardmetros obj y propiedad, sirve para verificar si una propiedad existe en un objeto, este sera
el resultado:

= O >
@ Prusha x + Q

C @ Archivo | DiflavaScript/ind... ¥¢ W =/ n :

25 Aplicaciones Lista de lectura

Propiedad: 3

Vamos a modificar la linea 14.

14 document.write(verificarPropiedad(miCuaderno, “"paginas™));

En este caso esta propiedad no la tiene, este sera el resultado:

O *
@ Prushs x 4+ Q

C @ Archivo | DiJavaScript/ind.. ¥ W =/ ﬁ :

£ Aplicacionas Lista de lectura

El objeto no tiene esta propiedad

Objetos complejos
D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 - var ordenesDePizzas = |
2 v {
"tipo": "margarita",
"tamafio": "Individual”,
"precio": 5.67,
"toppings": [
"extra queso",
"champinones"”,
"pina”
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10 1,

11 "parallevar”: true

12 },

13 v {

14 "tipo": "cuatro quesos"”,
15 "tamano": "familiar",
16 "precio": 18.34,

17 ~ "toppings": [

18 "extra queso",

19 "pimenton”

20 1

21 "paralLlevar": false
22 }

23 13

Lo vamos a tratar como un arreglo que tiene dos elementos con sus respectivas propiedades.

Vamos a afiadir las siguiente lineas.

26 document.write(JSON.stringify(ordenesDePizzas[@]));
27 document.write("<br>");
28 document.write(JSON.stringify(ordenesDePizzas[1]));

Podremos ver los elementos de la array ‘ordenesDePizzas de los elementos Oy 1.

Este sera el resultado:

= O X

@ Prusba x 4+ Q
C @ Archivo | DiyfJavaScriptfindex... v W =/ ﬂ :
2% Aplicaciones Lista de lectura

{"tipo” "margarita”, "tamafio”:"Individual","precio”:3.67, "toppings":["extra
queso”,"champifiones”"pifia"], "paral.levar” true}
{"tipo":"cuatro quesos","tamafio”:"familiar”,"precio”: 1834, "toppings":

["extra queso”,"pimenton"], "paral.levar”-false}

"o

Vamos a acceder a toda las propiedades del elemento creando la siguiente funcion:

26 ~ function consultarPedidos(num){

27 pedido = "Tipo: " + ordenesDePizzas[num].tipo + "<br>";

28 pedido = pedido + "Tamafio: " + ordenesDePizzas[num].tamafio + "<br>";

29 pedido = pedido + "Precio: " + ordenesDePizzas[num].precio + "<br>";

30 pedido = pedido + "Toppings: " + ordenesDePizzas[num].toppings + "<br>";

31 pedido = pedido + "Para llevar: " + ordenesDePizzas[num].parallevar + "<br>";
32 return pedido;

33}

Que después las vamos a llamar:

35 document.write(consultarPedidos(®));
36 document.write("<br>");
37 document.write(consultarPedidos(1));

Este sera el resultado:



= O pd
@ Prusba x + Q

C @ Archivo | Di/lavaScript/findex... v W =/ n :

12 Aplicaciones Lista de lectura
Tipo: margarita

Tamaiio: Individual

Precio: 5.67

Toppings: extra queso,champifiones, pifia

Para llevar: true

Tipo: cuatro quesos

Tamafio: familiar

Precio: 18 34

Toppings: extra queso,pitmenton
Para llevar: false

Ahora vamos a agregar un tercer elemento a la variable ordenesDePizza.

22 }s

23 ~v {

24 "tipo": "napolitana”,
25 "tamafio": "individual",
26 "precio": 6.78,

27 "toppings": [],

28 "paralLlevar": true

29 }

Para consultar este elemento sera el nUmero 2.
42 document.write(consultarPedidos(2));

Este sera el resultado:

O *
@ Prucha x + Q

C @ Archivo | DylavaScript/index... ¢ W =/ ﬂ :

£ Aplicaciones Lista de lectura

Tipo: napolitana
Tamafio: mdividual
Precio: 6.78
Toppings:

Para llevar: true

Esta pizza no tiene Toppings (Extras).

Objetos anidados
D: > JavaScript > J5 operadoresjs > ...
1 ~ var miReceta = {
"descripcion": "mi postre favorito",
"costo": 15.6,
"ingredientes": {
v "masa": {
"harina": "1le@ grs",

o NV, N SR VVR N
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7 "sal": "1 cucharadita",

8 "agua": "1 taza"

S ¥

10 v "cobertura": {

11 "azucar": "120 grs",

12 "chocolate": "4 cucharadas",
13 "mantequilla": "200 grs"

14 }

15 }

16 1}

Objetos anidados son objetos que estan metidos en otros objetos.

El objeto principal tiene 3 propiedades (descripcion, costo e ingredientes), dentro de
ingredientes hay 2 propiedades llamadas (masa y cobertura) con sus respectivas propiedades.

Vamos a ver cémo podemos acceder a un determinado elemento.
17 document.write(miReceta.descripcion);

Accedemos a la descripcidn de la receta:

O *
@ Prueba X + ([~}
C @ Archivo | Dy/JavaScript/i.. B % ®W =/ ﬂ :
£ Aplicaciones Lista de lectura
mi postre faverito
document.write(miReceta.ingredientes.masa.harina);
Queremos saber cuanta harina utilizamos.
@ Prusba H + Q B = x
C @ Archivo | DyJavaScriptfindex... Yr W =/ ﬂ :
125 Aplicaciones Lista de lectura
100 grs

18 document.write(miReceta.ingredientes.cobertura.chocolate);

Queremos saber cuanto chocolate se necesita.

= O *

@ Prucha X + [~]
C @ Archivo | DifJavaScriptfindex... ¥ M = ﬂ :
225 Aplicaciones Lista de lectura

4 cucharadas

18 document.write(JSON.stringify(miReceta.ingredientes));

Queremos consultar por todos los ingredientes.



18 document.write(JSON.stringify(miReceta.ingredientes.cobertura));

Ahora queremos consultar por la cobertura.

= O X
@ Prueha x + Q

C @ Archivo | DiyJavaScriptfindex... v W =/ ﬁ :

£ Aplicaciones Lista de lectura

"azucar":"120 grs" "chocolate™:"4 cucharadas” "mantequilla™:"200 grs"}

Recuerda que también podemos cambiar el punto por corchetes pero la propiedad tendra que
ir entre comillas.

18 document.write(miReceta["ingredientes"]["masa"]["harina”]);

Este sera el resultado:

@ Prueba x  + o oo x

C @ Archive | D:/fJavaScript/index... ¥ W =/ ﬁ :

it Aplicaciones Lista de lectura
100 grs

La ventaja de los corchetes es que podemos introducir una variable.

18 var ing = "ingredientes"”;
19 var ma = "masa";

J
20 var ha = "harina"

21 document.write(miReceta[ing][ma][ha]);

Obtendremos el mismo resultado.

Arreglos anidados
D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 var misPlantas = [

{

tipo: "flores",
lista:|[
"rosas"”,
“"tulipanes”,
"dientes de leon"

O 00 ~N O V1 B wN
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10 {

11 tipo: "arboles",
12 lista: [

13 "abeto",

14 "pino",

15 "abedul"

16 ]

17 }

18 I;

Los que estan enmarcados son arreglos anidados porque estan dentro de otro arreglo.

Si queremos acceder a la “rosas”.

19 var primeraFlor = misPlantas[©].lista[9]
20 document.write(primeraFlor);

Este sera el resultado:

= O *
& Prusba X + Q

C @ Archivo | DifJavaScript/ind.. 3% M =/ ﬂ :

155 Aplicaciones Lista de lectura

Tosas

Ahora vamos a buscar el arbol abedul.

19 var tercerArbol = misPlantas[1].lista[2]
20 document.write(tercerArbol);

Este sera el resultado:

& Prushs x + Q B - x

C @ Archivo | DifJavaScrip... B ¥ W = ﬂ :

i Aplicaciones Lista de lectura
abedul

Coleccién de discos
Tenemos un objeto que representa parte de una coleccion de albumes musicales.

Cada album tiene un nimero de identificacidn Unico (id) asociado a otras propiedades.

No todos los dlbumes tienen la informacién completa.

1 v var coleccionDeDiscos = {
2 v 7853: {
3 titulaDelAlbum: "bee Gees Greatest”,




4 artista: "Bee Gees",

5 canciones: ["Stayin' Alive"]
6 b,

7 5439: {

8 titulaDelAlbum: "ABBA Gold"
9 by

10 };

Define una funcion actulizarDiscos que tome los siguientes parametros:

e discos (el objeto que representa la coleccién de discos).

e id.
e propiedad (“artista” o “canciones”).
e valor.

Tu objetivo es completar la funcién implementando las siguientes reglas para modificar el
objeto pasado a la funcién:

e Si“valor” es una cadena vacia elimina la propiedad del album correspondiente.

e Si“propiedad” es igual a la cadena de caracteres “canciones” pero el album no tiene
una propiedad llamada “canciones”, crea un arreglo vacio agrega “valor” a ese
arreglo.

e Si“propiedad” es igual a la cadena de caracteres “canciones” y “valor” no es una
cadena vacia, agrega “valor” al final del arreglo de canciones del dlbum
correspondiente.

e Si“valor” no es una cadena vacia y “propiedad” no es igual a “canciones”, asigna el
valor del parametro “valor” a la propiedad. Si la propiedad existe. Debes crearlay
asignarle este valor.

13 function actualizarDiscos(discos, id, propiedad, valor){

14 if (valor === "") {

15 delete discos[id][propiedad];

16 }else if(propiedad === "canciones"){

17 discos[id][propiedad] = discos[id][propiedad] || [];
18 discos[id][propiedad].push(valor);

19 }else{

20 discos[id][propiedad] = valor;

21 }

22}

Linea 13 creamos una funcién llamada ‘actualizarDiscos(con cuatro parametros, discos, id,
propiedad y valor)’.

Linea 14 si valor es igual a cadena vacia entonces.

Linea 15 del array segun el id y la propiedad (artista o canciones) la borramos.
Linea 16 Sino si propiedad es igual a “canciones” entonces.

Linea 17 disco[id][propiedad] es igual disco[id][propiedad] o un elemento nuevo [],

Linea 18 a disco[id][propiedad] al final se le agrega el valor.



Linea 19 sino

Linea 20 a disco[id][propiedad] se le asigna el valor. Vamos a realizar varias situaciones:

Vamos a eliminar la cancién del disco 7853, mostramos primero la cancidn, llamamos a la
funcién que elimina la cancidn y por ultimo observamos si la cancién se ha borrado.

24 document.write(coleccionDeDiscos[7853].titulaDelAlbum);

25 actualizarDiscos(coleccionDeDiscos,7853, "titulaDelAlbum", "");
26 document.write("<br>");

27 document.write(coleccionDeDiscos[7853].titulaDelAlbum);

Este sera el resultado:

= O .

@ Prueha b4 =+ [~ ]
C @ Archivo | Di/JavaScriptfind.. ¥ M =/ ﬂ :
i Aplicaciones Lista de lectura

bee Gees Greatest
undefined

Ahora queremos agregar de nuevo el titulo del album 5439.

29 document.write(coleccionDeDiscos[5439].canciones);
30 actualizarDiscos(coleccionDeDiscos,5439, "canciones", "Mamma mia");
31 document.write("<br>");

32 document.write(coleccionDeDiscos[5439].canciones);

Este sera el resultado:

= O X
& Prusba b4 + Q

C @ Archivo | Di/JavaScript/ind... ¥r M = ﬂ :

I8 Aplicaciones Lista de lectura

bee Gees Greatest
undefined
undefined
Mamma mia

Vamos a asignar el artista al dlbum 5439.

33 document.write("<br>");
34 document.write(coleccionDeDiscos[5439].artista);

35 actualizarDiscos(coleccionDeDiscos, 5439, "artista"”, "ABBA");
36 document.write("<br>");

37 document.write(coleccionDeDiscos[5439].artista);

Este sera el resultado:



@ Prusba X + Q = X

C @ Archivo | DyJavaScriptfind.. v % =/ Q :

85 Aplicaciones Lista de lectura

bee Gees Greatest
undefined
undefined
Mamma mia
undefined

ABBA

H o H 7
Ciclo “while
Ciclos o bucles nos periten repetir una secuencia de instrucciones un nimero especifico de
veces.

Se utiliza cuando no sabemos el nUmero de iteraciones que tiene que realizar.

Supdn que queremos imprimir “Hola, Mundo” 5 veces, con lo que sabemos hasta hoy hariamos
los siguiente:

1 document.write("Hola, Mundo <br>");
document.write("Hola, Mundo <br>");
document.write("Hola, Mundo <br>");
document.write("Hola, Mundo <br>");
document.write("Hola, Mundo <br>");

v B w N

Este sera el resultado:

= O *
@ Prucha X + Q

C @ Archivo | Dy/JavaScript/ind.. 3 W =J ﬂ :

¢ Aplicaciones Lista de lectura

Hela. Mundo
Hoela. Mundo
Hela. Mundo
Hola, Munde
Hoela. Mundo

var a = 0;

while(a<5){
document.write("Hola, Mundo <br>");
at++

vi B w N

}

Linea 1 definimos la variable Ay le asignamos el valor 0.
Linea 2 mientras la variable a sea menor de 5 (se repite el bucle).
Linea 3 muestra el texto “Hola, Mundo” mas salto de linea.

Linea 4 a la variable a se le incrementa en 1.



Cuando la variable a tenga a tenga un valor de 5 se termina el bucle.

Este sera el resultado:

@ Pruzba x + Q B = X

C @ Archivo | Dy/JavaScript/ind.. ¥+ W =J ﬂ :

: Aplicaciones Lista de lectura

Hola, Mundo
Hola, Mundo
Hola, Mundo
Hola, Mundo
Hola, Mundo

Otro ejemplo:
Queremos agregar en un array los valores desde el 0 hasta el 9.

D: > JavaScript > operadores.js 2 ...
1 var miArreglo = [];

var 1 = 9;
document.write(JSON.stringify(miArreglo));
while (i < 18){

miArreglo.push(i);

i++
}
document.write("<br>");
document.write(JSON.stringify(miArreglo));

O 00 N O V1 B wN

Este sera el resultado:

@ Prueks H + [~ B = X

C @ Archivo | DifJavaScriptfind... Y& MW =/ a :

i Aplicaciones Lista de lectura

0

Otro ejemplo:

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 var numeros = [2, 3, 4, 5, 6, 8, 9, 34];
var X = 0;
while(x < numeros.length){
document.write(numeros[x] + "<br>");
X++

(o2 V2 B S VU I )

}

Queremos imprimir todos los elementos de la array uno por uno.
Linea 1 definimos una array llamada numeros con sus correspondientes valores.

Linea 2 Asignamos la variable x con el valor 0.



Linea 3 mientras x tenga un valor menor al nimeros de los elementos que contiene el array.
Linea 4 muestra dicho elemento y realiza un salto de linea.
Linea 5 la variable x se incrementa en 1.

Este sera el resultado:

— O X

= M :

Lista de lectura

@ Prusba X -+ Q
C @ Archivo | DifJavaScriptfind... ¥r W
i Aplicaciones

L WD G O L e L) B

Otro ejemplo:

Queremos que se los valores del array se eliminen un determinado elementos empezando por
la derecha en este caso va a eliminar 4 elementos.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 var numeros = [2, 3, 4, 5, 6, 8, 9, 34];

while(numeros.length > 4){
document.write("Eliminado el numero:

+numeros.pop() + "<br>");

}

document.write("Estos son los numeros que quedan

() NNV 3 B S VE RN V]

+ JSON.stringify(numeros));
Linea 3 Mientras la array tenga mas de 4 elementos.
Linea 4 Muestra el mensaje (“Eliminando .... Con el valor eliminado mas salto de linea.

Linea 6 Muestra los elementos que quedan, este sera el resultado:

= O X

= M

Lista de lectura

@ Pruska X + Q
C @ Archivo | Di/JavaScript/ind.. ¥r W

£ Aplicaciones

Eliminado el nimero:
Eliminado el nimero:
Eliminado el nimero:
Eliminado el nimero:
Estos son los nimeros que quedan [2.3.4.3]

34
9
8
6

Ciclo “for”

Usamos el ciclo for cuando sabemos cuantas iteraciones tiene que hacerse.

D: > JavaScript >

operadores.js > ...

1 var miArreglo = [];




for(var i = 9; i < 10; i++){
miArreglo.push(i);

}
document.write(JSON.stringify(miArreglo));

vi b ow N

El ciclo for tenemos que inicializar una variable al valor inicial hasta el valor final y con un
incremento, todo ello separado por puntoy coma ‘;’.

En este ejemplo queremos agregar los valores desde el 0 hasta el 9 en un array llamado
miArreglo, este sera el resultado:

@ Prusba x + o ooox

C @ Archivo | DiflavaScript/ind... % % =J ﬁ :

I Aplicaciones Lista de lectura
[0.123.4567.89]

Vamos a modificar el incremento. /
2 for(var i = 0; i < 10; i+=2){

Vamos a cambiar el incremento, que en lugar de 1 sea 2, este sera el resultado.

@ Prusba X  + o ooox

C @ Archive | DyJavaScript/ind... vr W = ﬁ :

* Aplicaciones Lista de lectura
[0.2.468]

Ciclos “for”: NUmeros impares
Vamos a obtener los nimeros impares entre 1y 19.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 var miArreglo = [];
for(var 1 = 0; i <= 20; i++){
if(i % 2 = 0){
miArreglo.push(i)

}
document.write(JSON.stringify(miArreglo));

N ok wN

Hacemos un ciclo for desde 1 hasta 20 con un incremento en 1.

Si el valor de i dividido entre 2 con respecto al resto es distinto a 0, significa que el nUmero es
impar.

Lo afiadimos al array miArreglo.

Una vez fuera del bucle mostramos el contenido del array, este serd el resultado:



= | *
@ Prusha X + Q

C @ Archivo | D:ifJavaScript/ind... ¥r M =J ﬂ :

=5 Aplicaciones Lista de lectura

Otra forma de hacerlo evitando el condicionante.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 var miArreglo = [];
for(var i = 1; i < 20; i+=2){
miArreglo.push(i)
}
document.write(JSON.stringify(miArreglo));

v B w N

El resultado sera el mismo.

Te propongo que realices un ejercicio donde tienen que agregar en una array los nimeros pares
desde el 2 hasta el numero 26.

Ciclos “for”: Contar hacia atras
D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 var miArreglo = [];
2 for(var i = 15; i >= 18; i--){
3 miArreglo.push(i)
4}
5 document.write(JSON.stringify(miArreglo));

En este ejemplo empezamos con valor de i mayor al principio y llegar a un valor menor, para
gue eso ocurra realizaremos un decremento de 1, ira restando 1. Este sera el resultado:

& Prushs x4+ [~ ] B o *

C @ Archivo | D:/JavaScript/ind... ¥ W =/ ﬂ :
255 Aplicaciones Lista de lectura

[15.14.13.12.11.10]

Vamos a iniciar a 100 hasta 0 con un decremento de 5.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 var miArreglo = [];
2 for(var i = 100; i >= 0; i-=5){
3 miArreglo.push(i)
4}
5 document.write(JSON.stringify(miArreglo));

Este sera el resultado:



= O *
& Prucka X + [}

C @ Archivo | D:fJavaScriptfind.. v M =/ ﬂ :

= Aplicaciones Lista de lectura

[100.95.90.85.80.75.70.65.60.55.50.45.40.35.30.25.20.15.10.5.0]

También podemos multiplicar entre 2, durante en ciclo donde i serd igual a 1 hasta menor igual
a 1000.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 var miArreglo = [];
2 for(var 1 = 1; i <= 1000; i *= 2){
3 miArreglo.push(i)
4}
5 document.write(JSON.stringify(miArreglo));

Este sera el resultado:

= O >
@ Prucha X + Q

C @ Archivo | DifJavaScriptfind... ¥ % =J ﬂ :

: Aplicaciones Lista de lectura

[1.2.4.8.16.32.64.128.256.512]

Iterar sobre un arreglo con un ciclo “for”
D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 var miArreglol = [1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10];
var miArreglo2 = [];
for(var i = 0; i < miArreglol.length; i++){
miArreglo2.push(miArreglol[i]);
}
document.write(JSON.stringify(miArreglo2));

v BRwN

Creamos dos array una con valores y otra que estd vacia.
Hacemos un ciclo for que recorrerd desde 0 hasta el nimero de elementos de miArreglol.
En el ciclo iremos agregando cada uno de los elementos de miArreglol al array miArreglo2.

Una vez salido del bucle, mostramos el contenido de miArreglo2, este sera el resultado:

= O st
@ Prushs X + o

C @ Archivo | DiflavaScript/ind.. ¥r W =/ ﬁ :

i Aplicaciones Lista de lectura




Otro ejemplo:
Queremos calcular la suma de todos los valores de un arreglo.

D: > JavaScript > operadores.js 7 ...

1 var miArreglol = [1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10];
2 var miArreglo2 = [];

3 var total = 9;

4 for(var i = 9; i < miArreglol.length; i++){

5 total += miArreglol[i];

6 miArreglo2.push(miArreglol[i]);

7}

8 document.write(JSON.stringify(miArreglo2));

9 document.write(" hace un total de " + total);

Este sera el resultado:

Prueba X
@

+ o

. -
:=2= Aplicaciones

C @ Archivo | D:fJavaScriptfind.. ¥% %

O

= M

Lista de lectura

*

Para ver con mas detalla las iteraciones:

D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 var miArreglol = [3, 7, 12, 9, 25, 32, 17, 6, 14, 33];
2 var miArreglo2 = [];
3 var total = 6;
4 for(var i = 8; i < miArreglol.length; i++){
5 document.write("Iteracidén: "+ i + ": ");
6 document.write("valor del array : " + miArreglol[i] + "<br>");
7 total += miArreglol[i];
8 miArreglo2.push(miArreglol[i]);
° 1}
10 document.write(JSON.stringify(miArreglo2));
11 document.write(" hace un total de " + total);
Este sera el resultado:
= O x

@ Prueha x + Q

C @ Archivo | DiyJavaScriptfind... ¥ %

. .
Aplicaciones

Iteracion: 0: valor del array : 3
Iteracion: 1: valor del arrav : 7
Iteracion: 2: valor del array : 12
Iteracion: 3: valor del arrav : 9
Iteracion: 4: valor del array : 25
Iteracion: 5: valor del array : 32
Iteracion: 6: valor del array - 17
Iteracion: 7: valor del array - 6
Iteracion: &: valor del array - 14
Iteracion: 9: valor del array @ 33

[3.7.12.9.25.32.17.6.14.33] hace un total de 158

= M

Lista de lectura




Otro ejemplo:

Queremos mostrar los elementos en mayusculas.

D: > JavaScript > operadores.js » ...
1 var lenguajes = ["JavaScript","Python"”, "Java", "C++"];

2
3 for (var i = @;lenguajes.length; i++ ){
4 document.write("\'" + lenguajes[i].toUpperCase() + "\'-");
5 1}
Este sera el resultado:
& Prusha ®x 4+ 0 B = X
C (@ Archivo | DiflavaScript/ind.. ¥r % =/ ﬁ :
2% Aplicaciones Lista de lectura

JAVASCRIPT-PYTHON'-'JAVA'-'C+—'-

Otro ejemplo:

Vamos a crear una funcién que va a contar lo numeros pares de una array.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 function contarNumerosPares(arreglo){

2 var total = ©;

3 for(var 1 = ©; 1 < arreglo.length; i++){

4 if(arreglo[i] % 2 == 0){

5 total++;

6 }

7 }

8 return total;

° }

10 misNumeros = [22, 17, 14, 31, 46, 85, 38, 42, 66, 44, 11, 8, 1, 4];
11

12 document.write("Hay un total de " + contarNumerosPares(misNumeros) + " numeros pares");

Linea 1 Creamos una funcidn contarNumerosPares y como parametros ird un array.

Linea 2 la variable total la declaramos y la inicializamos a 0.

Linea 3 hacemos un ciclo for que recorrera por todos los elementos del array.

Linea 4 Si arreglo[i] % 2 (el resto de una divisién entre 2) es igual a 0, significa que el nimero es
par.

Linea 5 la variable total se incrementa en 1.

Linea 8 retorna el valor de total

Linea 10 declaramos e inicializamos un array.

Linea 12 mostramos el total de numeros pares.

Este sera el resultado:

= O x

@ Prueba x + L~
C @ Archivo | DifJavaScript/ind.. ¥r % =J ﬁ :
2 Aplicaciones Lista de lectura

Hav un total de 9 niimeros pares




Ciclos “for” anidados

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 var miArreglo = [[1, 2, 3], [4, 5, 6], [7, 8, 9]];
for (var 1 = @; i < miArreglo.length; i++){
var arregloAnidado = miArreglo[i];
for (var j = @; j < arregloAnidado.length; j++){
document.write( arregloAnidado[j] + "-");

}

document.write("<br>");

00 N Oy U1 B W N

}

Linea 1 Hacemos un array de dos dimensiones.

Linea 2 Hacemos un ciclo for desde i igual a 0 hasta la longitud el nimero de elementos de la
array, en este caso son tres elementos y cada uno de ellos son arrays, con incremento de 1.
Linea 3 La variable arregloAnidado en cada bucle asume los siguientes valores:

[1,2,3] - [4,5,6]- [7,8,9] Estos grupos de array también son de 3 elementos.
Linea 4 Hacemos un for anidado desde j igual a O hasta el nimero de elementos de la array
arregloAnidado con incremento de 1.
Linea 5 muestra los elementos del arregloAnidado.
Linea 7 fuera del bucle j realizamos un salto de linea.
Este serd el resultado:

@ Pruehba X + Q = .
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Ciclos “do...while”

Este ciclo do while se diferencia del ciclo while que este ciclo se ejecuta como minimo una vez,
en cambio el ciclo while si ya no cumple la condicidn en el primer momento este ya no se ejecuta.

Vamos a realizar una comparacién entre los dos ciclos.

Ciclo while:



D: > JavaScript > JS operadores;js > ...
1 var X;
X = 5;
while (x < 10) {
document.write(x + "<br>");
X++;
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}

Este sera el resultado:

:: Aplicaciones
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C @ Archivo | Di/JavaScript/ind... ¥r W

O X

= M :

Lista de lectura

Ciclo do while

D: > JavaScript > JS operadoresjs > ...
1 var X;

2 X = 5;

3 do {

4 document.write(x + "<br>");
5 X++;

6 } while (x < 10);

Este sera el resultado:

@ Prusha x 4+ Q
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Podras observar que el resultado a sido el mismo ya que los dos ciclos se han ejecutado como

minimo una vez.
Otro ejemplo while

1 var Xx;
2 x = 16;
3 while (x < 10){




4 document.write(x + "<br>");
5 X++;

6 1}

En este ejemplo como la condicidn ya no se cumple desde el principio el ciclo no se ejecuta
ninguna vez, este serd el resultado:

— O X

& Prucka x + Q
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Ahora con do while.

1 var X;

X = 16;

do {
document.write(x + "<br>");
X++;

} while (x < 10);

v A wN

En este caso empieza a ejecutarse una vez y luego compara si tiene que continuar con el bucle,
este sera el resultado:

O x
@ Prusba x + o
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Busqueda de perfil

var contactos = |

{

1

2

3 "nombre": "Nora",

4 "apellido": "Nav",

5 "numero": "0543236543",

6 "gustos": ["Pizza", "Programacion"]
7

8

9

"nombre": "Harry",



10 "apellido": "Potter",

11 "numero"”: "0994372684",

12 "gustos": ["Hogwarts", "Magia"]

13 }s

14 {

15 "nombre": "Sherlock",

16 "apellido": "Holmes",

17 "numero"”: "0487345643",

18 "gustos": ["Casos interesantes", "Violin"]
19 }

20 ]

Tenemos esta array anidada que contiene las propiedades de tres personas, nombre, apellido,
numero y gustos.

Gustos es otra array que contiene cada elemento con los gustos que tiene cada persona.

Tenemos que crear una funcidn con los pardmetros nombre y propiedades, en esta funcion
introduciremos el nombre de la persona y como propiedades tenemos que escribir una de
estas opciones (apellido, numero o gustos).

Nos tiene que retornar de dicha persona la propiedad que se le solicita.

21 function buscar(nom, propiedad){

22 for(var 1 = 0; i < contactos.length; i++ ){

23 if(contactos[i].nombre == nom){

24 var posicion = i;

25 }

26 }

27 if (propiedad == "apellido" ){

28 return contactos[posicion].apellido;

29 }

30 if (propiedad == "numero" ){

31 return contactos[posicion].numero;

32 }

33 v if (propiedad == "gustos"){

34 var misGustos = ""

35 var arrayGustos = contactos[posicion].gustos;
36 v for (var j = @; j < arrayGustos.length; j++){
37 misGustos = misGustos + (arrayGustos[j] + " ")
38 }

39 return misGustos;

40 }

41}



Linea 21 Creamos una funcidon llamada buscar con los pardmetros nom y propiedad.
Linea 22 Creamos un bucle para recorrer todos los elementos de la array contactos.
Linea 23 Si contactos[i].nombre es igual a nom (valor que se le pasa por parametro).
Linea 24 La variable posicién se le asigna el valor de i (valor indice de la array).

Linea 27 Si propiedad es igual a apellido.

Linea 28 retorna contactos[posicion].apellidos. Es el apellido de la persona que luego llamaras
con el nombre en el argumento de la funcion.

Linea 30 Si propiedad es igual a nimero.

Linea 31 retorna contactos[posiciéon].numero. Es el numero de identificacién de la persona que
luego llamaras con el nombre en el argumento de la funcién.

Linea 33 Si propiedad es igual a gustos.

Linea 34 definimos una variable llamada misGustos sin asignarle ningun valor.

Linea 35 la variable arrayGustos se le asigna los valores de la array contacto[posicidn].gustos.
Linea 36 con un bucle for para recorrer todos los elementos de arrayGustos.

Linea 37 con la variable misGustos acumulamos todos los elementos de la array arrayGustos.
Linea 39 retorna los valores de la variable misGustos.

El siguiente paso serd llamar a la funcidn con sus respectivos argumentos.

43 document.write(buscar("Nora", "gustos" )+ "<br>");

44 document.write(buscar("Harry", "numero")+ "<br>");

45 document.write(buscar("Sherlock™, "apellido")+ "<br>");
46 document.write(buscar("Nora", "apellido")+ "<br>");

47 document.write(buscar("Harry", "gustos"));

Este sera el resultado:

@ Prueha ®x 4+ Q B = X
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Pizza Programacion
0994372684
Holmes

Nav

Hogwarts Magia

Después de las explicaciones en el tutorial, el proyecto es mucho mas reducido y mejor
planteado por la profesora:

21 ~ function buscar(nom, propiedad){

22 v for(var 1 = ©; i < contactos.length; i++ ){

23 v if(contactos[i].nombre === nom){

24 return contactos[i][propiedad] || "La propiedad no existe.";
25 }

26 }

27 return "E1l contacto no estd en la lista.";

28}

Linea 21 creamos la funcién buscar con los parametros nom y propiedad.

Linea 22 un ciclo for que recorre por todos los elementos del array.



Linea 23 si contactos[i].nombre es igual nom (nombre que pasamos por argumentos en la
funcioén)

Linea 24 retorna contactos|i][propiedad (pasado por argumentos) si esta parte genera error
porque no ha encontrado este nombre en la lista o tampoco la propiedad || o muestre el
mensaje “La propiedad no existe.”.

Linea 27 si ha realizado todo el bucle y no ha encontrado nada fuera del bucle retornaremos el
siguiente mensaje “El contacto no estd en la lista.”.

Ahora para verificar este programa hemos agregados dos llamadas de funcién.

35 document.write(buscar("Nora", "telefono")+ "<br>");
36 document.write(buscar("Carlos"”, "gustos"));

En lalinea 35 la propiedad teléfono no existe y en la linea 26 en la lista no existe ninglin nombre
con Carlos, este sera el resultado:

@ Prueba b4 + Q B - X
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Hogwarts. Magia

La propiedad no existe.

El contacto no estd en la lista.

Numeros aleatorios
D: » JavaScript > operadores.js > ...
1 function generarFraccionAleatoria(){
return Math.random(); // Valor aleatoiro entre @ y 1.

}
for(var i = @; i < 10; i++){
document.write(generarFraccionAleatoria() + "<br>");
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}

Con la funcién Math tenemos el método random(), los valores aleatorios estaran desde 0 hasta
1 sin llegar a tener el valor 1. En este ejemplo hacemos que se muestren 10 valores aleatorios,
este sera el resultado:

O >
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0.9814978929028786
0.9874928506627769
0.6004973194396077
0.7247720793766239
0.9114052995015749
0.743470422252881
0.5498926470756964
0.35293727032661913
0.42953097342335333
0.8073974815717377




Podemos asignar un valor aleatorio a una variable:

var numAleatorio = Math.random();

Numeros enteros aleatorios

D: > JavaScript > JS operadores.js > ...
1 // floor trunca la parte decimal
2 var numEntre@yl9 = Math.floor(Math.random() * 20);
3 document.write(numEntredyl9);

Este sera el resultado:
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Cada vez que ejecutemos el valor se actualizard automaticamente.

D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1 //Generar un entero aleatorio entre @ y el limite
//superior (sin incluirlo).
function generarEnteroAleatorio(limiteSuperior) {
return Math.floor(Math.random() * limiteSuperior);

document.write(generarEnteroAleatorio(5) + "<br>");
document.write(generarEnteroAleatorio(100) + "<br>");
document.write(generarEnteroAleatorio(1000) + "<br>");

O 0 N Oy A wN
—

Este sera el resultado:

= O X
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Numeros enteros aleatorios en un rango

D: > JavaScript > Js operadores,s > ...
1 function rangoAleatorio(limiteInferior, limiteSuperior){
2 return Math.floor(Math.random() * (limiteSuperior-limiteInferior + 1) + limiteInferior);

3}



for (var i = 9; 1 < 100; i++){
document.write(rangoAleatorio(25, 75) + "-");

N o v

}

La formula para controlar tanto el limite inferior como el limite superior es:
(limitieSuperior — limitelnferior +1) + limiteInferior.

Este sera el resultado:

= O x
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3-30-31-41-28-31-49-61-46-51-38-71-60-27-61-

33-26-67-39-43-34-66-3
9-63-67-44-51-29-48-44-38-64-38-35-33-62-75-36-
5-6

3

4-6

45-63-27-40-64-70-5

30-69-67-33-36-58-35-66-37-73-54-63-31-38-38-36-74-60-68-36-42-26-
1-33-55-27-27-60-66-58-31-35-36-42-70-52-39-65-29-
1-6

39-74-58-46-29-51-53-5
4.29.44.31-33-73-

74.27-53-36-71-4

Funcién parselnt()
Este elemento “5” no es igual a 5, el primero esta como cadena de caracteres en cambio el
segundo si es un numero.

¢Cémo podemos convertir una cadena de caracteres que representan un nimero a un numero
y asi poder operar con él.

D: > JavaScript > operadores.js
1 valorCadena = "5";
2 valorNumero = (parselnt(valorCadena));
3 document.write(valorNumero * 12);

Este sera el resultado:

@ Prucka x  + o = X
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Si pasamos el siguiente valor:

ValorFinal = parselnt(“6.7);

El resultado sera 6 ya que la parte decimal se elimina no redondea.
Vamos a ver el siguiente ejemplo:

D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 var a Il5ll;
2 var b — Il7ll;
3 document.write(a + b);



Este sera el resultado:

@ Prushs X + [+ ] B - X
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Muestra el valor 57 porque ha concatenado las cadenas y no por su valor numérico.
Vamos a resolverlo.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
parseInt("5");
parseInt("7");
3 document.write(a + b);

1 var a

2 var b

Hemos pasado su valor numérico de tipo entero, este sera el resultado:

— O bt
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Funcién parselnt() con una base

D: > JavaScript > operadores.js
1 document.write(parseInt("110111", 2));

En este ejemplo tenemos un valor binario entre comillas y para decirle que es binario
adjuntamos después de la coma el numero 2.

Este sera el resultado:

O >
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(1*25)+(1*2%)+(0*23) +(1%22) +(1*2Y) +(1*29
32 + 16 + 0 + 4 + 2 + 1 =055

1 document.write(parseInt (110111, 2));

También lo podemos pasar como nimero binario, el resultado sera el mismo.




Ahora como sistema hexadecimal.

D: > JavaScript > operadores.js
1 document.write(parseInt("3EGA", 16));

Este sera el resultado:
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15882

En este caso no se pueden elimina las comillas del nimero hexadecimal ya que tiene
combinacién de nimeros y letras.

Operador condicional (Ternario)
Nos permite compactar un condicional en una sola linea.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 function retornarMinimo(x , y){
if(x <y) A
return x;
} else { « Se compacta en una sola linea
return y;

}

~N Ok wN

}

Este es un ejemplo de como ahora lo hariamos, esta funcién que admite dos parametros
retorna el valor minimo de ambos.

9 document.write(retornarMinimo(7, 12));

Llamamos a la funcién con dos argumentos el 7 y el 12, este sera el resultado:

@ Prueba x + o oo x
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D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 ~ function retornarMinimo(x , y){

2 return x <y ? X ! y; «

3
4
5 document.write(retornarMinimo(7, 12));



El resultado sera el mismo.

return @;
T N

Condicién  Cuando se cumple Cuando no se cumple
retorna x retorna Yy
Otro ejemplo:
D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 var a = 5;
2 var b = G;
3 document.write(a > b ? a + 2 : b * 3);

Si a es mayor que b se retorna el valor de la variable a + 2 y sino se retorna el valor de la variable
b multiplicado por 3, este serd el resultado:

O

X
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Vamos a cambiar el valor de a.
D: > JavaScript >
1 var a = 15;
2 var b = 9;

operadores.js > ...

3 document.write(a > b ? a + 2 : b * 3);
Entonces este sera el resultado.
& Prusba x + [+ ] - = X
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Multiples operadores condicionales
D: > JavaScript »
1 function compararNumeros(a, b) {

if (a == b) {

return "a y b son iguales"”;
} else if (a > b){

return "a es mayor que b";

operadores.js ? ...

v B w N



} else {
return "b es mayor que a";

WO 00 ~N O
—

}

En este ejemplo comparamos dos valores y nos tiene que decir si son iguales o que nimero es
mayor.

Ahora utilizaremos el multiples operadores condicionales.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 function compararNumeros(a, b) {
return a == b ? "a y b son iguales
:a>b ? "a es mayor que b"
: "b es mayor que a";

document.write(compararNumeros(7, 3) + "<br>");
document.write(compararNumeros(7, 7) + "<br>");
document.write(compararNumeros(3, 7) );

O o N O VT BwN
-

Lo que estd enmarcado puede estar en una sola linea y lo que estd diciendo es si a es mayor
gue b que salga el mensaje “a es mayor que b” al poner : a > b ? es como un else if comapara si
a es mayor que b entonces muestra el mensaje “a es mayor que b” luego los “:” significa else
muestra el mensaje “b es mayor que a”, este sera el resultado después de llamar la funcién

tres veces con distintos argumentos.

= O x

@ Prucha x + Q
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a es tnavor que b
a v b son 1guales
b es mavor que a

Estas condiciones se pueden alinear para su mejor comprensidn ya que si no quedaria de la
siguiente forma que también es correcto.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 function compararNumeros(a, b) {

return a == b ? "a y b son iguales ta>b ? "aes mayor que b" : "b es mayor que a";

¥
document.write(compararNumeros(7, 3) + "<br>");
document.write(compararNumeros(7, 7) + "<br>");

Qv kA wN

document.write(compararNumeros(3, 7) );

El resultado sera el mismo.

var vs. let

En este apartado vamos a ver las diferencias en declarar una variable con var y con let.

D: > JavaScript > operadoresjs > ...



1 var campista "James";
2 var campista "David";

3 document.write(campista);

Este sera el resultado:

= O .
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David

Podemos ir actualizando el valor de la variable campista.
D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 let campista = "James"”;

2 let campista = "David";

3 document.write(campista);

Con let solo se puede declarar una vez y no puede ser modificada.

Si ejecutamos nos dara error (el identificador campista ya ha sido declarado) y veremos este
resultado:

= O X
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Vamos a comentar la segunda linea.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 let campista = "James"”;
2 // let campista = "David";
3 document.write(campista);

Ya que es la linea queria cambiar el valor de la variable campista, este serd el resultado:

= O ®
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James

Si en el siguiente ejemplo en la segunda linea eliminamos la palabra let, esto es lo que pasara:



D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 let campista = "James";
2  campista = "David";
3 document.write(campista);

Este sera el resultado:

@ Prusba x + Qo = x
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Que podremos modificar el valor de la variable.

Ambito de var vs. let

Cuando creamos una variable con var, estamos creando una variable global si esta esta definida
en el programa principal o una variable local si la hemos creando en el dmbito de una funcién.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 var miVariableGlobal = 4;
document.write(miVariableGlobal + "<br>");

function miFuncion(){
document.write(miVariableGlobal);

0 N O 1B wN

miFuncion();

Hemos declarado una variable global lamada miVariableGlobal y le hemos asignado el valor de
4,

Desde el programa principal la mostramos.

Creamos una funcion llamada miFuncion() para mostrar la misma variable.

Llamamos a la funcidn, y este serd el resultado:

@ Prueba x + o = X
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Tenemos acceso del valor desde el programa principal y desde la funcién por eso es una variable
global.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 var miVariableGlobal = 4;
2 document.write(miVariableGlobal + "<br>");
3



function miFuncion(){
document.write(miVariableGlobal + "<br>"); ¢——
var miVariableGlobal = 8;
document.write(miVariableGlobal)

O 0 N O 1 b

10 miFuncion();

En el momento que definimos una variable local con el mismo nombre de la variable global que

hemos creado en el programa principal, la variable local tiene prioridad sobre la variable global
cuando esta esta creada en una funcion, este sera el resultado:

@ Prueba x + o = *
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Cuando estamos en la funcidn ya no la reconoce, porque con el mismo nombre hemos declarado
otra variable en el dmbito local.
D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 v for (var i = 0; i < 3; i++) {

2 document.write(i + "<br>");

3}

4 document.write("Fuera bucle for: " + i);

La variable ‘i’ fuera del ciclo for sigue manteniendo su valor, este sera el resultado.

— O *
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Fuera bucle for: 3

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 for (let i = 0; i < 3; i++) {
2 document.write(i + "<br>");
3}
4 document.write("Fuera bucle for: " + 1i);

Si la definimos con let ya no tendremos acceso del valor fuera del bucle for, este sera el
resultado:
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Y finalmente tendremos este menaje de error:
ReferenceError: iis not defined (i no esta definida).

D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 var mostrarColor = true;

2 if (mostrarColor) {

3 let color = "verde";

4 document.write("Mi color favorito es: "
5 )

6

7

document.write("Mi color favorito es después del condicional: "

+ color + "<br>");

+ color);

Si defines una variable con let dentro de un condicional, cuando queramos acceder a ella fuera

del condicién, no tendremos acceso a ella, este sera el resultado:
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Si la cambiamos por var verds que podras acceder a su valor fuera del condicional if.

Resumiendo si la definimos con let es acceso de su valor sera
restringido.

solo en bloque mucho mas

const
D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 const miConstante = 35;
2 document.write(miConstante + "<br>");
3 miConstante = 15;
4 document.write(miConstante);

Al crear una variable de constante a un valor, esta lo podemos mostrar, pero en el momento
gue queremos cambiar su valor aparece el siguiente mensaje de error:

TypeError: “miConstante” is read-only (miConstante es solo de lectura, este sera el resultado:
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La muestra la primera vez, pero como se genera un error ya no se muestra en la segunda vez.

Si declaramos una variable de tipo const y no inicializamos su valor observaremos el siguiente
mensaje de error.

SyntaxError: unKnown: ‘Const dclarations’ require an initialization valure. Las variables de tipo
const se les tiene que asignar un valor, esto no es correcto.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 const miConstante ;
2 miConstante = 35;
3 document.write(miConstante);

Como se genera un error no muestra el resultado de la linea 3.

Es aconsejable que las variables de tipo const escribirlas en mayuscula de este modo cuando
estemos en otra parte del cédigo sabremos que tipo de variable es:

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 const MI_CONSTANTE = 35;
2 document.write(MI_CONSTANTE);

Vamos a ver un ejemplo:

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 function calcularAreaCirculo(radio){
const PI = 3.14;
if (radio < @) {
return undefined;

}

return PI * (radio ** 2);

N oy R WwWwN

}

Si radio menor a 0, es decir un numero negativo que retorne el valor undefined, si no es asi que
retorne el valor de PI multiplicado por el valor del radio que pasaremos como argumento cuando
llamemos a la funcién elevado a 2.

Vamos a crear dos llamadas a la funcion.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 function calcularAreaCirculo(radio){
2 const PI = 3.14;



if (radio < 8) {
return undefined;

}

return PI * (radio ** 2);

}

document.write(calcularAreaCirculo(5) + "<br>");
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document.write(calcularAreaCirculo(-3));

Este sera el resultado:
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undefined

La const Pl no podra cambiar su valor durante la ejecucién del programa, esto nos garantiza que
esta variable no le cambiaremos su valor por error.

Mutar arreglo declarado con const
D: > JavaScript » JS operadores.js > ...
1  const MI_ARREGLO = [1, 2, 3, 4];
2  MI_ARREGLO = [5, 6, 7, 8]; // Error.

TypeError: “MI_ARREGLO” is read-only (es solo de lectura).

D: > JavaScript > JS operadores.s > ...
1 const MI_ARREGLO = [1, 2, 3, 4];

MI_ARREGLO[@]
MI_ARREGLO[1]
MI_ARREGLO[2]
MI_ARREGLO[3]
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document.write(MI ARREGLO);

Pero si que podemos cambiar elemento por elemento del arreglo.
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Crear un objeto inmutable
D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 let colores = {
"verde": "#10e04b",
"azul": "#1b50eB",
"negro": "#00000",
"blanco": "#fffff"

}; / congelar

Object.freeze(colores);
document.write(JSON.stringify(colores) + "<br>");
colores.amrillo = "#fff200";
document.write(JSON.stringify(colores));

O 0 N O BwN
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Object.freeze(): impide agregar en dicha variable mas elementos o modificar un determinado
elemento, ya que genera el siguiente error:

TypeError: Cannot add property amarillo, object in not estensible, No permite agregar la
propiedad Amarillo, este objeto no es extensible.

Este sera el resultado:
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{"verde":"210e04b" . "azul":"#1b30e0". "negro”:"#00000". "blanco": "#{fiff" }
{"verde":"210e04b"."azul":"#1b30e0". "negro”:"200000". "blanco": "#{if" }

Si queremos cambiar algun elemento.

D: > JavaScript > operadoresjs > ...

1 v let colores = {

2 "verde": "#10e04b",
"azul": "#1b50e0",
"negro": "#00000",
"blanco": "#fffff"

}s

Object.freeze(colores);
document.write(JSON.stringify(colores) + "<br>");
10 colores.verde = "#345sg5h"; ——

11 document.write(JSON.stringify(colores));
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Generara el siguiente error:
TypeError: Cannot assign to read only property ‘verde’ of object ‘#<Object>’

No se puede asignar a una propiedad que Unicamente se puede leer la propiedad ‘verde’ del
objeto.



D: > JavaScript > operadoresjs > ...

1 let colores = {

2 "verde": "#10e04b",

3 "azul": "#1b50e@",

4 "negro": "#00000",

5 "blanco": "#fffff"

6 1

7

8 Object.freeze(colores);

9 document.write(JSON.stringify(colores) + "<br>");
10 delete colores.verde; ——

11 document.write(JSON.stringify(colores));
Si queremos borrar la propiedad ‘verde’ observaremos el siguiente mensaje de error:

TypeError: Cannot delete property ‘verde’ of #<Object>, No se puede borrar la propiedad verde
de este objeto.

Funciones Flecha

Son un tipo mas compacto de funciones que podemos escribir en JavaScript. Se suelen utilizar
para definir funciones anénimas es decir que no tienen un nombre especifico.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 const fecha = function(){
2 return new Date();

3}

Para convertirla en una funcién flecha.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 const fecha = () => new Date();

Son muy utiles cuando queremos pasar a una funcion como argumento de otra funcion.

Funciones Flecha con parametros
D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 const sumarTres = function(x) {
2 return x + 3;

Vamos a convertirla en una funcion flecha.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 const sumarTres = (X) => X + 3;

Podemos llamar a la funcién.
4 document.write(sumarTres(10));

Este sera el resultado:
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Otro ejemplo:

D: > JavaScript > J5 operadores.js > ...

1 v const concatenarArrglos = function(arrl, arr2){
2 return arrl.concat(arr2);

3 b
4 document.write(concatenarArrglos([1, 2],[3, 4, 5]));

Este sera el resultado:
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1.2.345

¢Como sera funcion flecha?

D: > JavaScript > J5 operadoresjs > ...

1 const concatenarArrglos = (arrl, arr2) => arrl.concat(arr2);
2

3 document.write(concatenarArrglos([1l, 2],[3, 4, 5]));
El resultado serd el mismo.

Si la funcién tiene mas de una linea tendremos que mantener las llaves.

D: > JavaScript > JS operadores.js » ...

1 const sumar = function(a, b) {
2 6;
3 return a + b + num;
4

}s

Para convertirla en funcién flecha.

let num

D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1 const sumar = (a, b) => {
let num = 6;
return a + b + num;

v B wN

document.write(sumar(12, 18));



Este sera el resultado:
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Valores por defecto para parametros

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 const incrementar = (num, valor = 1) => num + valor;
2 document.write(incrementar(18) + "<br>");
3 document.write(incrementar(10, 5));

En este caso si omitimos el argumento valor al lamar a la funcién el incremento sera 1, si lo

ponemos sera el valor que definamos, este serd el resultado:
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Este principio también serve para las funciones andnimas y las funciones normales.

Operador rest
D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 function miFuncion(...args) {

document.write(argsli:izbk
}

miFuncion(1);

Variable

...args -> operador rest

Esta funcion de acepta diferente cantidad de argumentos, para ello después del nombre de la
funcién dentro de los paréntesis pondremos ... tres puntos (hace que todos los elementos que
aportemos se conviertan en argumentos), seguido del nombre de la variable, he utilizado args

para referirme a argumentos pero puede ser cualquier nombre.

En ese primer caso le pasamos solo un argumento, este serd el resultado:
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Ahora le vamos a pasar mds argumentos.

D: > JavaScript > JS operadores,js > ...
1 function miFuncion(...args) {
document.write(args);

2
3
4
5 miFuncion(1, 2, 3, 4, 5);

Ahora este sera el resultado:
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12345

D: > JavaScript > JS operadoresjs > ...
1 function miFuncion(...args) {
document.write(JSON.stringify(args));

2
3
4
5 miFuncion([1, 2, 3], [4, 5, 6]);

Esta ver llamamos a la funcién con dos grupos de arreglos, este serd el resultado:
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[[1.2.3].[4.5.8]]

También nos podemos encontrar con la necesidad de saber el nUmero de argumentos que
estamos pasando ya que segun el valor de este realizaremos un ciclo ‘for’.

D: > JavaScript > JS operadores,js > ...
1 function miFuncion(...args) {
2 document.write(args.length);

3} \



4
5  miFuncion(1, 2, 3, 4, 5, 6);

Con la funcién length sabremos el nimero de argumentos estamos pasando a la funcién, este
sera el resultado:
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D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 const sumar = (x, y, z) => {
const args = [x, y, x];
return args.reduce((a, b) => a + b, @);

W~

}s
El método .reduce() con estos argumentos suma los elementos del arreglo y retorna el resultado.
Lo vamos a simplificar.

D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 const sumar = (...args) => {
2 return args.reduce((a, b) => a + b, 8);
35
4
5 document.write(sumar(l, 2, 3, 4, 5, 6));

Este sera el resultado:

O *
@ Prueha 4 + [~}

C @ Archivo | DyJavaScript/ind... Yr M =/ Q :

i1 Aplicaciones Lista de lectura

Operador spread

Este operador coge un arreglo y descompone sus elementos para que la funcién pueda recibirlos
y asignarlos a sus correspondientes parametros.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 const numeros = [1, 2, 3];

function sumar(x, y, z) {
return x + y + z;

ul o bow N



6
7 document.write(sumar(...numeros));

Este operador descompone la array nimeros, para que cada uno de los elementos seleccione el
argumento de la funcidn, este serd el resultado:
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Con el siguiente ejemplo comprobamos como cada elemento de la array es asignado a cada uno
de los pardametros.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 const numeros = [1, 2, 3];

2

3 function sumar(x, y, z) {

4 document.write(x +"<br>");

5 document.write(y +"<br>");

6 document.write(z +"<br>");

7 return x + y + z;

8 }

9
10 document.write(sumar(...numeros));

Este sera el resultado:
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Sintaxis de desestructuracion
Esta sintaxis nos permite asignar a las propiedades de un objeto a variables.
D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 const usuario = {

nombre: "Gino Smith",
edad: 34

const nombre = usuario.nombre;

N o BEwN
—

const edad = usuario.edad;



Las variables nombre y edad han adquirido el valor de las propiedades nombre y edad del
objeto usuario.

Vamos a agregar la siguiente linea:

11 document.write("Mi nombre es "+ nombre + " y tengo " + edad + " afios.")
Este sera el resultado:
@ Prueba X + Q a = X
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Mi nombre es Gino Smith v tengo 34 afios.
Ahora vamos a realizar el mismo proyecto pero mds simplificado.
D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 const usuario = {
2 nombre: "Gino Smith",
3 edad: 34
4}
5
6 const {nombre, edad} = usuario; g——
7
8 document.write("Mi nombre es "+ nombre + " y tengo " + edad + " afios.")

En la linea 6 ya definimos todas las variables para asignarles los valores de las propiedades, si
ejecutamos el resultado sera el mismo.

Otro ejemplo:

D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 var coordenadas = { D: > JavaScript > operadores.js 7 ...
2 x: 4, 1 var coordenadas = {
3 y: 6, 2 xX: 4,
4 z: 12 3 y: 6,
5 s 4 z: 12
6 5}
7 var x = coordenadas.x; 6
8 var y = coordenadas.y; 7 const {x, y, z} = coordenadas;
9 var z = coordenadas.z;
Las tres lineas se simplifican a una.
Vamos a agregar la siguiente linea.
9 document.write("x: " + x +", " + "y: "+ y +", " 4+ "z: " + 2);

Este sera el resultado:
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Sintaxis de desestructuracion: Objetos Anidados
D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1
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const usuario = {
johnDoe: {
edad: 27,
correo: "hohnDoe@freecodecamp.com”

}s
const {johnDoe:{edad, correo}} = usuario;

n n ¥

document.write("Edad: + edad + " correo: " + correo);

Este sera el resultado:

& Prusba ®x 4+ 0 B = X
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Edad: 27 correo: hohnDoe@ freecodecamp.com
También se les puede asignar nombres distintos:
D: > JavaScript > J5 operadoresjs > ...
1 const usuario = {
2 johnDoe: {
3 edad: 27,
4 correo: "hohnDoe@freecodecamp.com"
5 }
6 %
7 const {johnDoe:{edad:edadUsuario, correo: correoUsuario}} = usuario;
8 document.write("Edad: " + edadUsuario + " correo: " + correoUsuario);

™~ ™~

El resultado sera el mismo.

D: > JavaScript > JS operadores.s > ...

1
2
3
4
5
6
7
8
9

const PRONOSTICO_LOCAL = {

"ayer": {
minima: 61,
maxima: 75

s

"hoy": {
minima: 64,
maxima: 77

}s



10
11
12
13
14
15
16
17
18
19

"mafiana”: {
minima: 68,
maxima: 80

5

const minimoHoy = PRONOSTICO_LOCAL.hoy.minima; ]_ /

const maximoHoy = PRONOSTICO_LOCAL.hoy.maxima;

document.write("Temp. min de hoy " + minimoHoy + " temp. max de hoy " + maximoHoy);

Este sera el resultado:
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Temp. min de hoy 64 temp. max de hoy 77

La otra forma de hacerlo:

D: > JavaScript > JS operadores.js > ...
1 ~ const PRONOSTICO_LOCAL = {

2
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"ayer": {
minima: 61,
maxima: 75

b

"hoy": {
minima: 64,
maxima: 77

b

"mafiana": {
minima: 68,
maxima: 80

}s

/

const {hoy:{minima: minimoHoy, maxima: maximoHoy}} = PRONOSTICO LOCAL;

document.write("Temp. min de hoy " + minimoHoy + " temp. max de hoy " + maximoHoy);

El resultado sera el mismo.

Sintaxis de desestructuracion: Arreglos
D: > JavaScript > J5 operadores,s > ...

1
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var a;
var b;

[a: b] = [11 2];

document.write(a + "-" + b);

Este sera el resultado:
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D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 var a;

2 var b;

3 var C; <—

4 [a, b, c] = [1, 2, 3];

5

6 document.write(a + "-" + b + "-" + ¢);

Y asi podemos agregar mas variables, este seria el resultado:
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D: > JavaScript > operadores.js » ...
1 var a;
var b;

2
3
4 [a, b] = [1, 2, 3, 4, 5, 6];
5
6

document.write(a + "-" + b);

En este ejemplo la variable a se le asigna el valor del primer elemento y la variable b se le asigna
el valor del segundo elemento.

D: > JavaScript > operadoresjs 7 ...
1 var a;

2 var b;

3 var c;

4 [a, b,,, c] = [1, 2, 3, 4, 5, 6];

5 w

6 document.write(a + "-" + b + "-" + c);

Con cada coma saltamos una posicion, de este modo la variable c asume el valor 5, este sera el
resultado:
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D: > JavaScript >

operadores.js > ...

1 var a = 8;

2 var b = 6;

3

4 [b, a] = [a, b];

5

6 document.write (a + "-" + b);

Para intercambiar valores entre variables, este serd el resultado:
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Sintaxis de desestructuracion con el operador rest

Recuerda que el operador rest agrupaba los elementos y formaba un arreglo cuando lo

usdbamos en conjunciones . Vamos a utilizar este operador para reasignar a un arreglo en varias
variables.

D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 var a;
2 var b; ;
3 var arr; . | .
4 [a, b,...arr ] = [1, 2, 3, 4, 5, 6, 7];
5 document.write("a: " + a + " b: " + b + "<br>");
6 document.write("arreglo: " + arr);
Este serd el resultado:
@ Prucks x  + o ~ X
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alb:2
arreglo: 34,567




D: > JavaScript > operadores.js > ...

1
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const arreglolInicial = [1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8];
function removerTresPrimerosElementos(arreglo){
var nueveArrglo;
const[ , , ,...nuevoArreglo ] = arreglo;
return nuevoArreglo;

const arregloFinal = removerTresPrimerosElementos(arreglolnicial);
document.write(arregloFinal);

Queremos eliminar los tres primeros elementos del arreglolnicial.

Creamos una funciéon llamada removerTresPrimerosElemntos con un parametro.

En la linea 4 con la opcidon de comas le decimos que nuevoArreglo empieze a coger valores a
partir de la posicion 4 por este motivo hay 3 comas.

Linea 5 retornamos el nuevoArrglo.

Linea 8 llamamos a la funcidon removerTresPrimerosElementos con el argumento arreglolnicial.

Linea 9 mostramos el resultado:
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Sintaxis de desestructuracién: Pasar Objeto como Argumento
Sirve para captar un objeto como argumento.

D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 v var nuevoPerfilCliente = {

2
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nombre: "Jame Doe",

edad: 24,

nacionalidad: "Espafiola",
ubicacion: "Espafia"

}s

const actualizarPerfil = (informacionDePerfil) => {
const{nombre, edad, nacionalidad, ubicacion} = informacionDePerfil;
document.write(nombre +"<br>");
document.write(edad +"<br>");
document.write(nacionalidad +"<br>");
document.write( ubicacion);

}s

actualizarPerfil(nuevoPerfilCliente);



Hemos creado un nuevo objeto llamado nuevoPerfilCliente.

Hemos creado una funcién de tipo flecha con un pardmetro de tipo objeto llamado
informacioDePerfil con las mismas propiedades que nuevoPerfilCliente.

Si llamamos a la funcién y como agrumento agregamos el objeto nuevoPerfilCliete, este serd el
resultado:

@ Prusba X + 0 a = x
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Jame Doe
24
Espafiola
Espafia

D: > JavaScript » operadores.js > ...
1 var nuevoPerfilCliente = {

2 nombre: "Jame Doe",

3 edad: 24,

4 nacionalidad: "Espafiola",

5 ubicacion: "Espana"

6 1}

7

8 const actualizarPerfil = (informacionDePerfil) => {

9 const{ B s s } = informacionDePerfil;
10 document.write(JSON.stringify(informacionDePerfil)); <«——
11 /*document.write(nombre +"<br>");

12 document.write(edad +"<br>");

13 document.write(nacionalidad +"<br>");
14 document.write( ubicacion);*/
15}

16

17 actualizarPerfil(nuevoPerfilCliente);

Hemos comentado las lineas del 11 hasta el 14 y hemos agregado la linea 10, para que nos
muestre la informacién que tiene informacionDePerfil.
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{"nombre":"Jame
Doe" "edad": 24 "nacionalidad"-"Espafiola”,"ubicacion": "Espafia” }

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 var nuevoPerfilCliente = {
2 nombre: "Jame Doe",
3 edad: 24,
4 nacionalidad: "Espafiola”,
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ubicacion: "Espafa"

s

const actualizarPerfil = ({nombre, edad, nacionalidad, ubicacion}) => {
document.write(nombre + "<br>");
document.write(edad + "<br>");
document.write(nacionalidad + "<br>");
document.write(ubicacion);

s

actualizarPerfil (nuevoPerfilCliente);

Este sera el resultado:
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Jame Doe
24
Espafiola
Espafia

No hay por que seleccionar todos los elementos.

D: > JavaScript > operadoresjs > ...

1
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var nuevoPerfilCliente = {
nombre: "Jame Doe",
edad: 24,
nacionalidad: "Espafiola",
ubicacion: "Espana"

};

const actualizarPerfil = ({nombre, edad}) => {
document.write(nombre + "<br>");
document.write(edad );

};

actualizarPerfil(nuevoPerfilCliente);

Este sera el resultado:

@ Pruska x 4+ Q B = X
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Jame Doe
24

Otro ejemplo:

Como puedes pasar un objeto usando la sintaxis de desestructuracion.



D: > JavaScript > operadores.js > ...

1 v const estaisticas = {
2 max: 56.78,

3 desviacionEstandar: 4.34,

4 mediana: 34.54,

5 moda: 23.87,

6 min: -9.75,

7 propmedio: 35.85

8 1}

9 const mitad = ({max, min}) => (max + min) / 2.0;
10

11 document.write(mitad(estaisticas));

Este sera el resultado:
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Plantillas literales
Plantillas literales o plantillas de cadena.

Caracteristicas:

e Se usa el acento invertido (backtick) * en lugar de comillas.
e Puede contener comillas simples y dobles.

e Laslineas se preservan como se escriben en el cédigo.

e Parareemplazar una variable se escribe ${variable}.

e Dentro de ${} también se pueden escribir expresiones.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 var a = 6;
2 document.write( ELl valor de a es ${a} );

Este sera el resultado:
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Otro ejemplo con una cadena de caracteres:



D: > JavaScript > J5 operadoresjs > ..
1 var nombre = "Nora"
var edad = 6;

2
3
4 document.write("Mi nombre es ${nombre} y tengo ${edad} afios. );

Este sera el resultado:

& Prusha X + Q a = X

C @ Archivo | DyflavaScript/ind... ¥ W =/ ﬂ :
125 Aplicaciones Lista de lectura

Mi nombre es Nora v tengo 6 afios.

También podemos reemplazar arreglos.

D: > JavaScript > JS operadoresjs > ...
1 var miArreglo = [1, 2, 3, 4];
2 document.write( El arreglo es ${miArreglo} );

Este sera el resultado:

= O *
@ Prusha X + Q

C @ Archivo | DifJavaScript/ind... ¥ W =/ ﬂ :
ii% Aplicaciones Lista de lectura

Elarregloes 1,234

Si queremos ver el arreglo con corchetes. /
D: > JavaScript > JS operadores.js > ...
1 var miArreglo = [1, 2, 3, 4]; \
2 document.write( E1l arreglo es ${JSON.stringify(miArreglo)} );

Este sera el resultado:

= O x

& Prusha x4+ Q
C @ Archivo | DiflavaScript/ind.. ¥r M = ﬂ :
15 Aplicaciones Lista de lectura

Elarreglo es [1,2,3.4]

También podemos reemplazar el valor de la propiedad de un objeto.

D: > JavaScript > JS operadores.js > ...

1 var persona = {
nombre: "Gino Cass",
edad: 10

2
3
4 3}
5



6 const saludo = " jHola! Mi nombre es ${persona.nombre} y tengo ${persona.edad} afios";
7 document.write(saludo);

Este sera el resultado:

& Prusba x + Q B = X

C @ Archivo | DifJavaScript/ind... ¥ # =/ ﬂ :

: Aplicaciones Lista de lectura

jHola! Mi nombre es Gino Cass v tengo 10 afios

Crear Objetos de Forma concisa

D: > JavaScript > JS operadores.js > ...
1 const crearPersona = (nombre, edad, idioma) => {
return {
nombre: nombre,
edad: edad,
idioma: idioma
¥
¥

O 00 N OV wN

document.write(JSON.stringify(crearPersona("Gino Smith", 28, "Espafiol” )));

Este sera el resultado:

= O *
& Prueba X + Q

C @ Archivo | Di/lavaScriptfind... ¥ W =J ﬂ :

¢ Aplicaciones Lista de lectura

{"nombre":"Gino Smith" "edad":28 "idioma":"Esparfiol" }

Ya tenemos el objeto.

El ejemplo anterior lo podemos hacer un una sola linea.

1 const crearPersona = (nombre, edad, idioma) => ({nombre, edad, idioma});
2

3 document.write(JSON.stringify(crearPersona("Gino Smith", 28, "Espafiol” )));

El resultado es exactamente el mismo.

Metodos
La funcidn ‘this.’, hace referencia al objeto que estamos trabajando.
D: > JavaScript > JS operadores,js > ...

1 const persona = {

2 nombre: "Isabel”,

3 presentarse: function(){



return "~ jHola! mi nombre es ${this.nombre}."

}s
// Si el valor de una propiedad es una funcion,

// se denomina "método".
document.write(persona.presentarse());

O 00~ v 1 B~

Este sera el resultado:

& Prusba X + Q a = x

C @ Archivo | DifJavaScriptfind... 3% W =J n :

i Aplicaciones Lista de lectura
jHola! mi nombre s [sabel.

Aun lo podemos reducir mas.

D: > JavaScript > JS operadoresjs > ...
1 const persona = {

2 nombre: "Isabel”,

3 presentarse(){ «——

4 return "~ jHola! mi nombre es ${this.nombre}."
5 }

6 };

7 // Si el valor de una propiedad es una funcion,

8 // se denomina "método".

9 document.write(persona.presentarse());

Definir una Clase

Una clase es algo parecido a un plano de un edificio de un objeto que nos permite crear multiples
objetos con la misma estructura, las mismas propiedades y la misma funcionalidad.

Los nombres de las clases empiezan con mayusculas segun los estdndares de JavaScript.

D: > JavaScript > JS operadores.js > ...
1 v class TrasbordadorEspacial {

2 constructor(planeta) {

3 this.planeta = planeta;

4 }

5}

6 var zeus = new TrasbordadorEspacial("Jupiter™);
7 document.write(zeus.planeta):

Este sera el resultado:



& Prusha x® + o - O be

C @ Archivo | DiflavaScriptfind... ¥ W =/ ﬁ :

i3 Aplicaciones Lista de lectura
Tapiter

Ahora vamos a crear un segundo objeto.

9 var apolo = new TrasbordadorEspacial("Marte");
10 document.write("<br>" + apolo.planeta);

Este sera el resultado:

@ Prusba b4 -+ 0 a = x

C @ Archivo | DyJavaScript/ind... ¥¢r W =/ ﬂ :

i Aplicaciones Lista de lectura
Jupiter
Marte

Otro ejemplo:

D: > JavaScript > JS operadores.s > ...

1 v class Mascotas {

2 v constructor(nombre, edad) {
this.nombre = nombre;
this.edad = edad;

var miMascota = new Mascotas("Nora", 5);

O 00 ~N Oy U1 &~ W
—

10 document.write(JSON.stringify(miMascota));

Este sera el resultado:

@ Prueba X + Q a = X

C @ Archivo | Dy/JavaScript/find... ¥+ W =/ ﬁ :

2% Aplicaciones Lista de lectura

{"nombre":"Nora","edad":5}

Vamos a crear un segundo objeto:



12 var tuMascota = new Mascotas("Gino", 2);
13 document.write("<br>" + JSON.stringify(tuMascota));

Este sera el resultado:

O ol
& Prueba b4 + [ ]

O @ Archivo | D:fJavaScript/ind... ¥ W =/ ﬂ :

I Aplicaciones Lista de lectura

{"nombre":"Nora","edad":3}
{"nombre":"Gino","edad":2}

Getters y Setters

Estas funciones nos permitiran proteger el objeto.

D: > JavaScript > operadores.js > ...
1 v class Libro {

2 v constructor(autor){

3 this._autor = autor;

4 }

5 v get autor(){

6 return this. autor;

7 }

8

9 v set autor(nuevoAutor){
10 this. autor = nuevoAutor;
11 }
12}
13
14 const libro = new Libro("anénimo");

15 document.write(libro.autor);
Get significa obtener y set colocar.

Este serd el resultado:

@ Prueka x + Q = x

C @ Archivo | D:fJavaScriptfind.. ¥r W =/ Q :

I Aplicaciones Lista de lectura
anonimo

En lalinea 5 declaramos el nombre de la funcién get con autor(), esto nos permite mostrar en la
linea 15 con el nombre del objete, seguido de un punto y el método get mostrar la informacion
de esta propiedad del objeto libro.



Ahora vamos a actualizar el valor de la propiedad.

17 libro.autor =
18

"Gino Smith"; «——
document.write("<br>" + libro.autor);

Este sera el nuevo resultado:

= O
& Prueha

X
x 4+ o

C @ Archivo | DifJavaScriptfind... Tr W =/ ~ :
=5 Aplicaciones Lista de lectura
anonimo

Gino Smith €¢——
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